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'■•P Avance tissa. I place de I» BouraeL

Budapest, szept. 8.
A múlt hét végűn érkezett tudósításokból előre 

volt látható, hogy a kettős ünnep alatt újabb hírek 
nem fognak érkezni a függőben levő fontos esemé­
nyekről, melyeknek színhelye Tonking és a klímái 
vizek. Mint említettük volt, a Kdong második bom­
bázásáról szóló hír nem bizonyult valónak; az egész 
bombázás csak arra redukálható, hogy — mint Pa­
risból jelentik — egy franczia ágyunaszád néhány go­
lyót váltott a khinai erőddel, melynek tüzelését 
azonnal el is némi tolta. A francziák közül ez alka­
lommal egy ember meghalt s kettő megsebesült. A 
franczia hadihajók közül néhány még most is a Alin 
folyó közelében horgonyoz a nyílt tengeren, de 
Courbet tengernagytól semmi hir sem érkezett. — 
A nagyobbszabásu hadjáratra ez alatt tovább foly­
nak a készülődések. Szfaksz tuniszi kikötőből teg­
napelőtt a «Shamrock» gőzös GU0 katonával indult 
el Tonkingba. Ennek odaérkeztével a tonkingi had­
sereg az augusztusban elment 2000 emberrel körül­
belül 10,000 főnyi lesz. — Ez a haderő, mint Pa­
risban hiszik, elegendő lesz ahhoz, hogy a khinaiak 
esetleges támadását visszaverje. Alillot tábornok 
helyett, mint tudjuk, mást küldenek Tonkingba fö- 
hadparancsnoknak. A tábornokkal együtt Gucrrier 
ezredest is, a vezérkar főnökét is visszahívják, még 
pedig a következő okból: Miliőt tábornok Négrier 
tábornokra Bukniuk elfoglalása után négy napi szó- 
bafoijsúgot szabott, a miért gyorsabban ért Bakum­
hoz, semmint előre megállapították. S mivel a bün­
tetést Xégricr tábornoknak Gucrrier ezredes adta 
tudtára, Miliőt távozta után az ő állása is tartha­
tatlan.

A kormánynak, mint jeleztük volt, holnap kell 
minisztertanácsot tartania, hogy a fóhadparancsnok- 
súg és a további teendők fölült határozzon. Ez utób­
biak megfontolásánál természetesen foglalkozni kell 
a parliament egybuhivasának kérdésével is, melyet 
a szélsőbaloldainak Grévy köztársasági elnökhöz in­
tézett felirata mindenesetre aktuálissá tett annyival 
inkább, mert Grévy a miniszterelnökre bízta — s 
ezzel kötelességévé is tette — a határozást. Maga 
Grévy a szélsőbaloldal felhívására a következő le­
véllel felelt, melyet a párt elnökéhez intézett:

«Megkaptam a levelet, mclylyel ama csoport ne­
vében, a melynek elnökségét viseli, megtisztelt. Ál­
szolgáltattam azt a miniszterelnöknek, mivel — ha 
az alkotmány által rám szabott tartózkodásból ki­
lépni nem akarok — személyesen arra nem vála­
szolhatok. Fogadja, kérem, képviselő ur, nagyrabe­
csülésem kijelentését.

Mont-sous-Vaudrey, szept. 4.
Jules Grévy.»

A Nouvclliste de Bordeaux G a nihil a egy barát­
jának a levelét közli, Gambettának és Thier s-mk 
Toursban való találkozásáról, az utóbbinak európai 
körútja után. Thiers, mint Gambetta Írja, a «min­
den áron való békét» sürgette, mire Gambetta, izga­
tottakban, mint valaha, elvetette a győzelmes ellen­
ség föltételeit s szavainak erősítéséül öklével az asz­
talra csapott. Erre Thiers elvesztette a türelmét, és 
igy kiáltott fel: «JEh, eh, mit törődünk mi az clsass- 
lotharinyiaiákkál! Németek voltak — nos hát, megint 
németek lesznek. Ilyen a háború !» A Nouvclliste 
közli egyúttal Gambettának barátjához intézett le­
velét, ki 1878-ban a reakezionárius kabinetnek lett 
az elnöke s az itt említett toursi beszélgetést nyilvá­
nosságra akarta hozni. Gambetta kéri a levélben,

hogy semmit se tegyen a dologban, mert az alkal­
mas pillanat még nem érkezett el.

Budapest, szept. 8.
.el horvát választási mozgalmakhoz. Az eszéki 

főrabbi körlevelet intézett Horvát-Szlavonországok rab­
binusaihoz, o melyben a Drau szerint (elhívja őket, 
hogy csak oly jelölteket támogassanak, a kik elkövetne* 
mindent a keresztényeknek a zsidó hitte való térését meg­
engedő rendelet íentartúsára. — Djalcováron a nem­
zeti párt Sudarovics polgármestert lépteti fel, az eddigi 
ellenzéki képviselő dr. Vojnovics ellenében. A djako- 
vári vidéki kerületben a kormánypárt jelöltje ,/aiCö'L.ipot 
iparos, az ellenzéké dr. liacski zágrábi kanonok._A 
vukovári kerületben Adamovich Béla a nemzeti párt 
jelöltje, az ellenzéké pedig a staresevicsisla TovuLovics 
Bozo lelkész. A nasici kerületben Pejacseyich I ivadar 
grófnak, a volt bán hátiak nines ellenjelöltjc. llrvat 
Mirko nem lép többel lel a Djakovstinában, hanem 
a Szercmségben. Piszéken a lelso kerület képvi­
selője Mihálovics Károly csütörtökön tartá be­
számoló beszédét, a melyben indokolta a nemzeti 
pártból való kilépését, azt állitá, hogy nem o hagyta 
el a nemzeti pártot, hanem az ót, mert a nemzeti 
párt a czimerkérdésben is végre megengedte csői - 
láttatni az ország jogait; elitélte a cziinerkéiué ben 
követett eljárását úgy a magyar kormánynak, különös-Ti 
Szapáry pénzügyminiszternek, mint a nemzeti pártnak; 
beszéde végén azt lejtegelé, hogy az eszékiek küztár- 
íiázakat, kedvezményt zeit tarifái, vasutat, csak akkor 
várhatnak, ha maguk fognak hozzá saját péti. ükön a fel­
állításhoz, mert Magyarországban csak Magyarország ér­
dekeit ismerik, s Szlavónia onnan mit sem várhat. A 
Járult különösnek találja, hogy Mihalovicsnak ezt a 
beszédét, a jeleli volt pár magyar s magyaron, a kik 
Eszéken Mihalovicsnak még a pártját képezik, meg- 
zsiviózták, Mihalovicsot az újra fellépésre nem szólítottak 
fel, hanem több polgár Jtttingen Lipút alpolgármestert 
kérte fel a jelölls. gre. — A partvidéken a jogpárt je­
löltjei a következük : Bucaribaii: <S'tarcsevics Aulai, 
Carlopagoban: Pilepics Ferenc/, Zengben : J'őlnego- 
vies. Ivraricaban : Starcsevics Antal, Nuviban: Par- 
csics, Del nieeben : Falusnik András, Csabaiban : btar- 
csevics Dávid.;

VIDÉK.
* KIb Kun-Félcgyháza város főjegyzőjévé a város 

mai közgyűlésén, mint onnan távirják, Ulrich István, a 
Magyar Híradó kőnyomain lap belnumkatársa vá­
lasztatott meg.

” E»1c3Ö Lzcntmártonból siirgönyzik, hogy a város 
oi>z. :-’->ü esi ki pviseh je Tisza Lajos gróf tegnap del- 
előli ","kezelt oda s a Be,torka hegytetőn felállított dísz­
kapunál a Szentmárlonból és vidékéről összegyűlt mlel- 
ligenczia, a megyei tisztikar, élén Szilágyi Lajos alispán­
ra!, fogadta a Balassatclkérul érkező képviselőt, kinek 
kisereiében voltak Bethlen Gábor gróf löispan, Haller 
Jenő gróf, Horváth Gyula képviselő s mások. A lellubo- 
geizolt városba hosszú kocsisor kisérte be. A inegyeiiaz 
eíi-zleriiiébeii Fekry Sándor, Gál Domokos, V’égli Albert 
s Gerenelay István választási külelóttségi lúgok élen Ki­
nizsi/ Mihály választási elnök üdvözöltél! az ötöd ízbe egy- 
liiiiigulag megválas/tolt képviselőt. Tisza Lajos giul ez­
után lioss/alib beszédet tartott, melyben ul,adutolta a 
szeged, inau lalimi megtartását s a diesu-szeiitmártom 
keinél!. :, e uralt bekövetkező uj választásra való tekin­
tette: ur : o,telle a kormány politikáját s ócsárolta az el­
lenzéki ! í' Lat. A többi közt igy szólt: Az ultramontu- 
nizinusi, az antiszemitizmust babái; leleplezett lormaban 
is. sut bizonyos mértékig, a szocziáiizn üst és a túlhaj­
tott i.eii'ZeIiségi aspiráeziukra való kecsegtetőit, mind 
egy [ á. t konyháján főzték s azlaii a párt vándorkorte- 
sekm k szegődött vezérfél fiai a különböző kerületek száj a 
ize szerint tálaltak a habarékból. A politika I,dicsőségből 
áll, nem ékesszolásból s egy vagy más szakban xalu ki­
tűnőségből. A mérsékelt ellenzők vuzeregyémsegei sajat 
páitjukat mindig kisebbre és kisebbre szuiiukultak. A 
luggetlenségi párt ellen Tina Lajos grófnak más erve 
nem voll, mint az az elkoplalott ralogas, hogy tor- 
radalomboz vezeti a nemzetet. A lelolyt választá­
sokról szólva, Fliedi us vizetzavaró larkasaként azzal gya­
núsította az ellenzéket, hogy kortesei nem kímélték az 
izgatást, a megfékmlilest s a pénzt. A jövő országgyűlés 
leendőiről szólva, Tisza Lajos következőleg nyi atkozott: 
A fülendihdz reformját illetőleg ki kell mondám 
a tői vénynek, hogy a születési czimen ma lenallo jogo­
sultság csak az esetben gyakorolható, ha az illető, Ing­
gé. lm ingatlan vagyona után, az arra e.-ö sulo alapjait, 
ér> ii.iniinuinkep meghatározott összegig legalább is Já­
rul az állam terhei viseléséhez. A ház másik alkoto 
n szu a főispánok hajdan ju részt csak digmlanusok s 
lehet mondani élelhossziglaiii kinevezőitek voltak. Ma egé­
szen inas munkakörre vannak hivatva a parlamentaris kor­
ina v közegei, mclylyel esetleg változhatnak, szavazatuk 
fit:: " Ik.’iiségc, — ha bár a jelen kormány alatt a/, ellen* 
i.ezore tan túl h példa — legalább is kétségbe vonható. 
Állásuk a lels. házban lagadliatatnul ferde, — kimon­
dandó teliát, hogy a löispáni hivatal use lese nem jogo­

sít a felsőházi tagságra. Továbbá törvénybe lévén igtatva 
az elismert vallásfelekezetek egyenjogúsága, ennek logikai 
következése, hogy — ha az egyiknek egyházi fóméltosá- 
gai és hivatalnokai hivataluknál fogva tagjai a háznak, a 
többi bevett vallásfelekezet egyházi főhivatalnokai is bír­
janak abban bizonyos megfelelő arányban üléssel és sza­
vazattal. Végül tekintve a magasabb műveltségnek fokát, 
mely ma már az államban mindinkább terjed, módot 
kell nyújtani arra, hogy magukat a politikai, közigazga­
tási, bírói, államtudományi vagy nem/.etgazdászati szakok­
ban kitüntetett egyes férfiak, kiknek körülményei vagy 
foglalkozásuk nem engedik, hogy a képviselőhöz tagjai 
legyenek, bizonyos aranyban, minden különös czim vagy 
rang adományozása nélkül megliivathassanak a korona 
által — a minisztérium előterjesztésére élethosszigl >n 
kinevezve — -a felső házba, hogy igy tehetségeik és ta­
pasztalataik a törvényhozás terén értékesíthetők legyenek. 
Az országgyűlés tartamának meghosszabbí­
tását a legutóbbi választások izgalmai annyira előtérbe 
hozták, hogy annak napirendre hozatala nem lesz el­
odázható. En rév-zeniről határozottan a meghosszabbítás 
mellett vagyok és legszívesebben a hat évi cziklusra sza­
vazok, mint a mely már igazolta magát a törvény ható- 
sági választásoknál, üdvös volta általánosan elismertetvén. 
Egy országban, hol oly hullámokat ver fel a választás, 
hol egy évvel a választások előtt már mindenkinek ott

elég gazdagok. Nem a választási czélokru elfecsérelt 
pénzt tartom én a legnagyobb kárnak, de az elvesz­
tett munkát. Nem is említve, hogy ha a válasz­
tások nagyobb időközben jönnek egymásután, mégis 
kevésbé lelielund kizáró keresetmód a korteske­
dés, a minek erkölcsi hatása szintén nem megve­
tendő. (Úgy van 1) Ha ebhez egy két szigorú példa adás 
járulna az irányban, hogy a nem irigylendő hírre szert 
tolt üzérkedő választókerületektől egy vagy két ország- 
gyűlés tartamára megvonatnék a képviselő küldés joga, 
niiból aztán a többi választókerületek is okulnának, meg 
vagyok győződve, hogy a ritkábban bekövetkező válaszúi- 
sok költségei sem rúgnának eseti öl-esetre többre a mos­
taniaknál. A sajtószabadság korlátozására vonatko­
zólag következőleg nyilatkozott: T< ny, hogy mind sűrűb­
ben jelentkeznek a sajtóban a faj és felekezeti gyülölseg 
felizgatására az egyéni becsületnek megburezolusara 
irányzott visszaélések, és tény, hogy ezekkel szenv 
ben a mi esküdtszékeink eljárása gyár o. begitem 
kell a mételynek, — melyet helyes ítélő tehetség­
gel megáldott népünk észjárása pár lelketlen iz­
gató állal ineghamisittatni szándékoltunk, torrasut 
kell eldugni, ha azt nem akarjuk, hogy késő szemre- 
hányás gyötörjön. (Helyeslés.) Itt nincs más mod, hu 
magát a törvényt módosítani nein akarjuk, a mit pedig 
én i eszemről lenni nem szeretnék, mint hogy annak, a 
fentebb jelzett esetekre vonatkozó intézkedéseit meg­
határozott időre, — a mely alatt a baj remélhetőleg 
orvosolva lesz — felfüggeszszc a törvényhozás s a ren­
dis bíróságoknak s a közigazgatási hatóságnak ügy­
körébe utalja. Végül annak okadutolasara, hogy 
miért tartja meg a szegedi mandátumot a következü­
ket hozza fel: Szegeden, igaz. néhány évvel ezelőtt 
még idegen voltam. Majd az utolsó öt évben egy kenyé­
rén són éltem Szeged bátor népével; vállvetve küzdöt­
tünk, liogv visszaadjuk e derek várost önmagának us a 
hazának. Csoda-e, ha ily viszonyok közt azon aránylag 
rövid kló alatt k elszakíthatatlan szálakkal fűződtem e 
városhoz. E megyében, mely évszázadok óla lobogtatta a 
magyarság, a szabadelvűsig zászlaját, e választókerület­
ben cunsulidált helyes viszonyokat találtam, itt azoknak 
a föntartása volt a feladat, melyre minden adott alkalom­
mal törekedtem is, — ezekből önkényt következik a to- 
kozatos továbbfejlődés. Szegeden nagy munkai kezdet­
tem én meg, melynek befejezésére ul ev igen rövid; egy 
öt éve kezdett uj élet, uj viszonyokat, uj állapotokat szült, 
melyeknek eonsolidatiója még a jövő feladata. Meg évtize­
deken ál az ottani viszonyoknak fontos gondozása kívántatik, 
hogy mindaz kifejlődjék, maradandóvá váljék, aminek bim­
bói ma a város újjászületésének tavaszán a legszebben 
fakadnak; ezeket még óvni kell a késő lágyuktól, külön­
ben a méltán várható terebélyfa helyett, melynek sum 
lombja védelme alatt g.arapodbatik a magyarság az al­
földül!, egy elcsenevészett karó log olt állam magúnak 
és másoknak csuijára, terhére. Tagadhatatlanul a köl­
csönös vonzalom mellett ennek érzete is kozbejatszott

izzójuk. (Éljenzés., ------------ , • - . .
közt —■ a közérdek szeminellurlásaval — szabau-e ne­
kem a szegedi mandátumot visszautasítani. Bizonyara 
az önök verdiktje is úgy fog hangzani, hogy nem.» — 
A beszéd végeztével Gerendái/ István a kerület és me­
gye nevében mély sajnálkozását fejezte ki 1 isza Lajos 
gróf távozása lelett. Délután 2 órakor lisza tiszteletűre 
1ÖU teritékü ebéd volt, melyen Tisza Lajos az uralkodó 
családra, Iünizsg Mihály Tisza Lajosra mondott lelkű- 
szőritől, Bethlen Gabor gr. főispán szinten elleti liszat, 
Horváth Gjula Szilágyi alispánt élteti. Lyulan telkü- 
szöntőket mondottak: Kis pád Sándor Horváth Gyulára, 
Fekete Bethlen főispánra, Kimzsy Mihály Haller Jenő

grófot, mint pártokon kívül állói és Horvath Gmli 
Tisza Kálmán miniszterelnököt élteié. Tisza Lajos ;.t. 
a megye és kerület szabadelvű párti választóiért íirile 
poharát. A lakoma után Tisza Lajos gról visszament 
Balázstelkére.

ÚJDONSÁGOK.
— s cpl. 8.

— Személyi hírek. A görög királyi család c 
hónap 9-én indul Kopenháágból hazájába, a királyi 
család Becsen és Trieszten át utazik. — Ah lan ki­
rály szombaton fogadta Becsben a szerb követet s 
utána az olasz, orosz és török nagyköveteket, meg 
a pápai nuncziust. — Mr. Francis a bécsi uj ame­
rikai követ már székhelyén van. — Alcngon her- 
czeg Meránba időz fiával. — Gróf Széchenyi l'al 
kereskedelmi miniszter tegnap este Budapestről 
Berzenczére utazott.— Andrássy Gyula gróf a ltes- 
dádi havasokról lejővet szombaton Kolozsvárott 
időzött és másnap reggel Maros-Vásárhelyre uta­
zott. A gróf családja szombaton este utazott Buda­
pestre. — Wolkenstein Antal gróf, a pétervári oszt­
rák-magyar követ Bayrcutlióí Becsbe érkezett. — 
Strossmaycr József György djakovári püspök szom­
baton Becsből székhelyére utazott.

— A szerbiai királyné — mint nekünk távirják — 
kirándulást lett szombaton Uatargi kisasszonynyul Glei- 
cbenbergben. Mindenfelé szivesen üdvözölték. A tiirdó1 
élet újra megélénkült a kies stájer fürdőben, mert s;uV 
závnl érkeznek az idegenek, hogy megláthassák a szép 
királynét. Sándor trónörökös látható sikerrel használja 
a fürdői. Tegnap volt Natalia királyné születése napja 
s ez alkalommal Európának csaknem minden országá­
ból kapott üdvözlő táviratokat. lüO távirat érkezeit kö­
rülbelül 0000 szóval. A tegnapi sétaliangverseiiycn Glci- 
clienburgben időző arisztokratákon kiviül ott volt F.mko- 
vics szerb udvari marsall és Konslantinovics lestur- 
kapilány.

— AliU'm /Andy Jiécsben. Tegnap a nagy 
márványteremben Milán király tiszteletére udvari 
ebéd volt. Resztvettek az ebéden: Ö felsége a ki­
rály, Milán király, a trónörökös-pár, Kálnoky Gusz­
táv gróf külügyminiszter, Taaíl'e gróf miniszterelnök, 
HolTmann báró l'öintendans, Gonrád B. kultusz­
miniszter, Possinger báró 11elytarló, Bielandl gróf 
hadügyminiszter, Ealkenhayn gróf földmivclési mi­
niszter, Prazak igazságügyminiszter, Kállay Benjá­
min közös pénzügyminiszter, a szerb követ nejével 
és a kíséretek. Az ebéd közben ö felsége Milán ki­
rályra, ennek nejére és Sándor fiatal trónörökösre 
mondott köszöntőt. Milán király erre az osztrák­
magyar uralkodó-párra és az uralkodó családra 
mondott hosszabb felküszöntűbcn felelt. A mai ud­
vari ebédre meg voltak hiva : Milán király, Rudolf 
trónörökös, Stefánia trónörökösné, gróf Kálnoky 
külügyminiszter, gróf Bylaud hadügyminiszter, gróf 
Khcvenhüller követ, a kiséretek, továbbá valamennyi 
itt időző külföldi tiszt és katonai altachék és a kül­
földi tisztek mellé rendelt osztrák-magyar tisztek.

— Eugenia ex-császarné. Karlsbad hói írják c 
hónap ö-érol: Eugénia ex-császarné ina délelőtt hagyta 
el Lvárosunkat s Éger-Münchencn keresztül az arenen- 
bergi kastélyba, Svájczba utazott. Bucsuzásra megjelen­
tek a pályaházban: Viandot báró, Lubomirszka ber- 
czegnö, több arisztokrata, Knoll polgármester és dr. 
London rendelő orvos. A császári é megelégedéssel 
mondá a polgármesternek, hogy a fürdő nagy hasznúra 
volt, s Ígérte, hogy ezentúl minden évben fölkeresi 
Knrisbadol. — A császárné tegnap lio.-szabb eliiil'res sür­
gönyt kapott Jeromos Napoleon lierczegló), s hir szerint 
ezért rövidítette meg itt mutatásának idejét.

— A bajai Tóth Kálmáu-iinnep részletes pro- 
gramniját mar megállapitotla az ünnepet rendező bizott­
ság. E bú 21-én a vendégeket a gőzhajó-állomásnál 
ünnepélyesen fogadják. A közönség reggel 9 órakor a 
városház közgyűlési termében gyülekezik, hol a_ polgár­
mester mond megnyitó beszédet Azután dr. Ferenczy 
József, az országos közoktatásügyi tanács jegyzője^ mél­
tatja emlékbctzéübuu a Tóth Kálmán érdeme.I. Ennek 
meghallgatása után az ünnepi közönség a költő szülő­
házához vonul. Itt a dalegylet a «llymnus»-t énekli és 
Vadnai Károly tart beszédei, mely alatt lehull az emlék­
táblát takaró lepel. Majd az alkalmi óda elszavalása 
következik és a dalárok a «Szózat» eléneklésével fejezik 
be az ünnepélyt. Déli egy órakor a lövész-egylet helyisé­
geiben diszebed icsz, este fél nyulezkor pedig liangver-

Aseny és tánezvig ilum a «Bárány» fogad-- termeiben, 
diszebéden hölgyek is részt fognak venni és e hú 1‘i-éig 
teríték' uként iárom l'orinlért lehet rá jegyeket venni. A 
hangverseny és lánezvigalmn belépti dija személyenként 
harmadtól lóriul.

— A vörös-kercHzt-egyesületek konferencziája.
Mint Genfiül távirj k, konltrenczia záró ülése kidu- 
iiuscn érdekes vi.lt. Miiid- iii kelúll arról lan n skozlak, 
hogy nnkép osszák ml a mTn- t - s.isz.nne .'-«iliíi frankos 
ajándékát. A tagok lóbb i gu . l-l-an állapodott na g, hogy 
ez összegen meg fogják szerezni a szállítható t-bori le­
rak miiiluj il ' e végre külön bizottságot alakítottak. Ez­
után tárgyalás alá vetlek a semleges h.Halinak - g-é-z-e-1- 
ügyi segédkezésvl balom ul- jé--. I'.enk vita indult n - g 
s végre elliutáioztn a konlereiitzij, hogy bo/z-j.iiul a 
berlini kuiilereiie; a lial.no/al. hoz. Vég-. ! jeleni.- Mug- 
nicr elnök, hogy Auguszta némcl császárné aranyéi inu­
kul veretéit a harmadik nemzetközi koufcreiiczia emlé­
kére s azokat szét fogja oszlatni a tagok közt. — Lm- 
genheck elnöklete alatt in.i-'ánértckezlclel larlotl a kom 
lerencziának lu-bu-y kiv.-l-dib tagja. Megvitattak a g.-i.li 
konveuczio ief.ilmálá .inak i.énie-.-t - • ilialároz'.ik, l.o.-y 
a jövő tavasz-zal e.'ybegyulnek Wiesbadenbeii s clnm- 
zik a függőben levő kérdéseket. Végül említsük meg, 
hogy a konlerenczia nn gliivöt kapott az uj-orleaiisi 
1885-iki nemzetközi kiállítás megtekintő-.éré.

— Violopolszky örgróf balesete. Komoly baleset 
érte V'iclopotszky vier..lot, ki arra volt kiszemelve, 
hogy III. Sándor ezárt Varsóba érkezlekor a lengyelek 
részéről üdvözölje s Varsóból Skierneviczebe kísérje. 
Néhány nappal ezelőtt a skierneviczei Gonszari palota 
elé hajtatott s olt egy gazdátlan fogat neki rohant billió­
jának, az úrgróf siilyos sérülést szenvedett a lábán, s 
ezentúl a szétzúzott lámpa cserepei fejet is megsebesí­
tették. Félig eszméletlen állapotban vittel: Varsóba, hol 
még most is betegen fekszik, s aligha épül lói a ezár 
megérkeztéig, minélfogva mar rá is bízták az ó fölada­
tát Siarzunszki gróf kamarásra.

— Az egyetemi tanév megnyitása. A budapesti 
tudomány egyetemen az iSbí—45-iki tanévet ma dél­
előtt IU órakor nyitották meg az egyetemi templomban 
ünnepies «Veni Sanrtu»-val. Ennek végezte után az egye­
tem dísztermében gyűlt össze az ifjúság a megnyitó ün­
nepélyre, Tizenegy órakor léptek a terembe a latiatok t 
dr. Hapaies Baymimd liiltudománykari dékán elmon 
ilotta az ünnepi beszédet, melyben üdvözölte az ifjuságo 
s buzdította őket a tudomány művelésére.

— Szerencaétlon halál. A Komáromból Csallóközön 
át a Murvamezei hadgyakorlatokra kiindult 19-ik számú 
(Rudolf) gyalogezredet már az első nap súlyos veszteség 
érte. Az ezred egyik közkedvcltségü ezredese Itauli 
Henrik véletlen szerencsétlenség köveik ztében meghall. 
Mikor Aranyoson lel akart ülni a nyeregbe, a ló abban 
a pillanatban ugrott meg, midőn lovagja lábát a ken­
gyelbe illesztette, s a megbokrosodott ló a visszaesett és 
a kengyelvasban fentakadt alezredest! k melléi e és lején- 
oly erős rúgást tett, hogy az a kapott sérülések követ­
keztében G órai kínos szenvedés után meghalt. Holt tete­
mét Komáromba szállították és kedden délután temették 
el az itteni katonai kórházból. Nőt és hat leány gyerme­
ket hagyott maga után.

— A bécs újhelyi szoozlálisták. Bécs-L'jhelyröl 
iriák (i-diki kelettel: A rendőrség tegnapelőtt késó este 
fekutekerelii felségáruló falragaszokat konfiskáll, me­
lyek az utuzákon voltak kiragasztva és kiszólva, A szu- 
cziálislák szántszándékkal választották ezt az időt, mert 
tegnapelőtt este láklyásmenulet leuduzett a közönség a 
becs-újhelyi landtvebr zászlóalj parancsnokának tisztele­
tére, kit Gráczba teltek át. A szocziálistákimk ez az 
első akeziója azóta, hogy vezetőiket kiutasítottak s a kivé­
teles állapotot Bées-Ujhelyte is kiterjesztették. A falaktul 
leszedett plakátokat, melyek e szavakkal kezdődnek: 
«Munkások ! Testvérek», átadták további eljárás végeit 
az ügyészségnek.

— Vannti baleset. Minden napnak megvan a 
maga vasúti balesete. A Gödöllő és Bcsnyö közti 
balesetiül, mely vasárnap délelőtt érte a binla- 
pest-iTilkai gyorsvonatot, egy szemtanú elbe­
szélése nyomán a következőkben értesülünk: 
A magyar államvasutak ruttkai gyorsvonata teljes 
sebességgel robogott a Gödölő és Besttyő közti 
magas töltésen. A vonal tömve volt utazókkal, kik 
a kellemes időt felhasználva, nagy részben a kocsik 
leeresztett ablakain kihajolva gyönyörködtek az er­
dős vidék szépségeiben. A maiba- és mozgóposta ko­
csi után kapcsolt másodosztályú kocsi egy utasa a 
870. számit távolság-jelzőnél megrémülve vette 

mozdony alól kőt leikör alakit 
hull ki. E pillanatban másod­

észre , hogy a 
nagy darab vas

Belgrádtól Nisig.

1.

Fölfedező ut volt ez a kétszáznegyvennégy kilo­
méter, a melyen végigröhögött velünk a szerb allant- 
vasutak első vonata. Erre csakugyan eljöhettek volna 
azok a tárczairúk, a kik minden esztendőben két- 
szer-háromszor föl szokták todözni Velettcze városát 
vagy akár Kecskemétet is, ha ép először veti őket 
oda a sorsuk. Szerbia fővárosától u «szerb Lyon» : 
Nis határáig egész mindmostanig terra incognita 
volt a világ és az ujságtudósitónak, ki resztvett a 
vasut-rnegnyitáson, valósággal a conquistador sze­
repe és kötelessége jut. A mely utón most alig tíz 
óra alatt röpített át bennünket a Württemberg! moz­
dony, az még nemrég keserves négynapi járólóid 
volt. Bár a szerb utak (hála a sok jó^ kőnek és a 
törökök építő buzgalmának) meglehetősen türhetűk, 
ha Belgrádiról Nisig akart jutni az ember, vagy ka­
ravánhoz csatlakozott vagy tatart fogadott ma­
gának, a féle ciceronet, a ki övében eg.sz 
arzenállal és vállán puskával kisérte az utast, 
minden harmadik faluban lovat váltva es va­
lamennyi mehanébnn megpihenve. A mcímnek 
talán az egyetlen török intézmény, a melyei a 
szerb még megtartott: utszúli csárdák, cg)ik 
szakasztott olyan, mint a másik, a poloskától a zo.it 
paprikáig, a méregdrágaságtól a korcsmaros keleti 
nembánomságáig. Mikor a tavaszon a skupstmaNis- 
ben (mellesleg mondva: az elemi iskola egyik ter­
mében) ülésezett, a képviselő urak karavánokkal 
utaztak oda, az országgyűlés eseményeinek hitet pe­
dig egyenkint sebes futárok vitték meg Belgrádira, 
nugyvennyolez óráig ügetve Szerbia halmos vidékéin, 
inig végre feltűntek előttük Nándor-1' ejér var toinym. 
Most mára czivilizáczió lüktető életere, a vasul pet- 
zsegteti a forgalmat Szerlrországon végig, tag) < g- 
alább Nisig, a honnan egyfelől Vránya, urnáié u 
Pirot irányában épül a vonal, hogy Szófián es Lsz- 
kübön át végre meglegyen az összeköttetés Konstantt- 
nápolyig. Az eddig kész vonal 04.000,000 frankba ke­
rült; mintegy 190,000 frank kilomélerenkmt. Neltez 
lesz ez óriási terhet viselnie Szerbiának, kivált míg a 
nisi vonal csak zsákuteza marad és nem nyílik meg 
a keleti világforgalomnak. A franczia társaság, mely 
a vasutat építette, Szerbiával évenkint 0.400,000 
frank törlesztésre szerződött; sok szó fog e végett 
még hallatszani a skupstinában, melyben a radiká­
lis párt hallatlan erőlködéssel akarta elbuktatni 
ezelőtt nétry évvel a vasút eszméjét. Mondják, hogy 
Milán király azért is rendelte a vonal megnyitását

olyan időre, mikor ö külföldön jár, mert tartott tőle, 
hogy Alekszinácz táján, a hol a radikálisok fészke 
van, meg talál korhadni egy sintalp vagy kiesik va­
lami hevederszeg ... A mi meg is történt a Kelen- 
földön a szerb államvasut megnyílása előtt har­
minczhat órával. «Vájjon nem az alekszináczi tádi- 
kálisok harapófogója tágított a síneken?» hallottam 
Belgáidban kombinálni.

eTartsd meg isten királyunkat Milánt!» énekelte 
remegő hangján az ezüstszakálu öreg Mraovics 1 heo- 
dosius metropolita a belgrádi pulyahaz lőszere alatt, 
mikor csütörtökön reggel indulóban volt a két meg­
nyitó vonat. És rázendít 11 a nagysüvegü kalugycrek 
czikornyás kara: «Goszpodi poniilui!» Majd az 
eminencziás öreg ur (különben bajai születésű, ma- 
uvarul jól tudó ember) szentelt vízbe mártott pente- 
tével úgy összeír eskette a durranásig fűtött loko- 
motivokat, hogy szinte imádkozni kezdtünk: vala- 
hogv ne robbanjon szét az a forró rézkatlan a rá­
írni ló hideg malaszttól. A hitetlen gép azonban csak 
serczegve távolitolla cl magától az áldást; egyéb 
baj nem történt. Azzal helyet foglalt társaságunk a

szalonkocsikban, me-piros bársony bélésű, csinos 
Ivekhez a magyar államvasut is kölcsönzött néhány 
kisouilö waggont és kiröhögtünk a | ályaház szerb, 
osztrák és magyar zászlós bódéja alól. Ott maradt 
az ünnepre kilódult sokaság, a melynek különben 
nem volt a legkisebb ünneplő színe sem. Mi ne- 
liányan, a kik túlságos tisztességtudásból ki olt űz­
tünk, gondosan rejtettük a kabátnak szárnyú alá 
a fölösleges fehér nyakkendőt. A szerb, úgy lát­
szik, nem a czeremóniák embere. Az egész meg­
nyitó szertartásnak hétköznapi képe volt, a mi­
niszter urakon szürke kábátok, a hölgyek (alig 
tizen lehettek) hanyag toiletleekben s e kisvárosi 
mindennaposságban nem volt egyéb tarkaság, mint 
a vérvörös frakku királyi testőrtiszt urak, melleiken 
a Takova-kercsztek és vitézség! érmek hihetetlen 
sokaságával: megannyi szakasztott operettből kisza­
badul! generális. Nem hiába hogy Szerbiában nincs 
arisztokráczia, de valami nonchalant egyenlőség van 
ott a levegőben; Garasattin miniszter ö exczellen- 
cziája egyik állomáson ép oly vitézül verekedett 
velünk más közönséges halandókkal egy harapás 
mamaligáért, akár holmi egyszerű tekintetes ur, 
demokrata elveit még inkább fokozván tekintélyt 
nem ismerő éhsége. E miniszterek, kikhez képest 
nálunk egy gondosan fésült kataszteri fogalmazó 
valóságos souverain hatalom, a franczia társaság 
nagy és kis vasúti királyai, egy csomó mérnök és 
építési vállalkozó, végül budapesti és bécsi újságírók, 
— ez volt a társaság, mely megindult a fölfedező 
útra az egymás után tiz pereznyi távolban robogó

vonaton. Utoljára, de nem utolsónak ott volt Nagy 
László miniszteri tanácsos a magyar államvasutak 
képviseletében és Zichy Jenő gróf, a ki most fárad­
hatatlanul tanulmányozza keletet és ezért vett részt 
e hatszáz kilométeres kirándulásban is.

Vonatunk legelőször a topcsideri park és a Ko­
sul nyak vadaskert között csörtetett végig a szolid 
építésű pályán, a melynek egész képe modern és 
czivilizált, nem olyan siralmas tákolmány, mint 
például a ruscsuk-várnai vasút. Balkézt maradt a 
kupolás kápolna, Milós fejedelem meggyilkoltatásá­
nak szomorú emléke, miga távolból kéklett az egész 
dombos vidék fölött örködön az Avala-hegy, a ró­
maiak Mons aureusa, melynek fokáról az ősrégi 
várromtól egész Péterváradig és Báziásig lát a szent. 
Legújabban kénesőbányát nyitott a hegyben valami 
szerb társaság, s utitársam, egy hazafias belgrádi 
mérnök, már is felhőkig érő ezüst várakat épített e 
szétfolyó fémből. Felragyogott a szeme akkor is, 
mikor egy füstölgő kóményü fabódécska mellett su­
hantunk el. «Szerb ezément-gyár 1 Vannak nekünk 
gyáraink is!», dicsekedett nemes gerjedelemmel a 
boldog chauvinista, a kire különben lehetetlen volt 
mcgharagudni.Topcsidernél egy perez!g állt a vonat 
a tnég alig vakolt indulóházacska előtt, ahol egy-két 
darócz-ruhás szerb nézte egykedvűen a vonatot, 
mig az ut felől egy tarka köténycs pór menyecske 
sietett megbámulni a csodát; még futtában is hóna 
alatt a szőke lenü guzsaly, keze pedig fürgén pör­
geti az orsót. A tájék völgyes, halmos vidék, kétol­
dalt kukoricza-földek, még egészen zöld, alacsony 
török búzával, a távolban szilvafa-crdők, ilt-ott pe­
dig apró falucskák barna háztetői. Minden mo­
solygó, derűs, de élettelen, mert Staffagen nincs a 
tájképnek, hanemha nagyritkán egy-egy tapaszta­
latlan birkanyáj megriad a pöfékelő lokomotivtól 
és pásztorával együtt hanyatt-homlok rohan be a 
bokrok közzé. Ez a Topcsider völgye és ez a patak 
Rcsznik előtt ömlik bele a Szávába. Ripanyénál van 
a Száva és Morava vízválasztója s ezentúl a vonat, 
mely a ripanyei huszonkét kilométer hosszú défilén 
át meglehetős erős emelkedéssel haladt, három 
alaguton keresztül leér a Morava széles,^ sik, 
termékeny völgyébe. Ez alagutak nagy büszke­
sége úgy a szerbeknek, mint az épitőtársaság- 
nak; a leghosszabb 1600 méter hosszú és épí­
tése sok nehézséggel járt, mert a talaj csu- 
szamlós; eíiért a vonat most is csak mászva mer 
rajta átmenni s igy a tunnel montcenisi husszusu- 
gunak tetszik. Rálya előtt 120 méternyi vasszerke­
zetű viadukton át csörtet a vasút, később pedig a 
Morava fölött több apró hídon, melyek mind rács­
rendszer szerint épültek. Vlasko-Pollye, Megyuluzsje,

Kuszszadak állomásokon ál Palánka alá ér a vonat, 
mintegy négy órai robogús után. Mig az eddigi állo­
másokon alig egy-két kiváncsi s legfölebb a lienger- 
süvegü pópa várta a gőzölgő csodái, Palanka varosa 
a maga tízezer lakosából kiküldött egy par szazat az 
uj vendég tiszteletére. A szerb nép már fit visele­
tére nagyon hasonlít a [(örökhöz és csaknem minden 
fejen a fez piroslik; a jámborok végig állták a síne­
ket, abban a hitben, hogy a lelzászlózotl füstölgő 
szörnyeteg majd csak kikerüli őket, ha jónak latja. 
Úgy kellett elhajtani a kandi tömeget egy pár való­
ságos arzenállal megrakott övü pandúrnak meg a 
jegyzőnek, a ki az egyetlen lukele ka ha tu ember 
egész Palánka városában. A pályaház még mindig 
meszeletlen csarnokában szerb reggeli várta a társa­
ságot: meleg korpalcpúny, a melyet ostrommal 
szakgattak széjjel a vörös frakkos hadsegéd urak és 
bécsi újságírók egyaránt, hogy a párolgó toszlanyt 
belemártsák a kajmak nevűt savanyú tejfölös vajba, 
a mi nem is megvetendő csemege. Erősen fogyott a 
kőbányai sör is, melyet hordó-számra ütőitek csapra, 
hogy ne legyen szomjuhozása a vendég uraknak. 
Nagy kortyokban illa a vizet olt kiint a tikkadt 
torkú lokomotív is, a palán kai arany iljuság pedig 
tág kört formálva, vállra tett karokkal riszalla a 
kólót egy tökből formált búgósipu esimpólya don- 
gása mellett. Érdekes kép volt, de azt a halast tette, 
mintha ezeket a legényeket, lyányokat úgy rendelte 
volna ki ide a bíró. Kölletlenül ment az a táncz na­
gyon s a jó nép az ö magányában bizalmatlanul 
nézte az idegen jövevényeket. Az a zsiviózás sem 
igen hallatszott, a melyet az én tudósilólársaim 
olyan lelkesnek találtak. 11a fatalista és 
apathikus nemzet van, úgy ez nem a török, ha­
nem a szerb ; összes lélekityilvánulások alig egyéb, 
mint a kíváncsiság és bizalmatlanság. A jó kékszem­
üveges Magazinovics volt miniszter és jelenleg osz­
tályfőnök ur hiába tarlóit egy waggon lépcsőjén 
állva harsogó beszédccskét a vasul áldásairól a 
szerb nemzet fiaihoz, azok bizony alig hederitettek 
rá. Lapovonál ismétlődött e népies jelenet s mig a 
vendégsereg a szerb, magyar és osztrák nemzeti szí­
nekkel díszített gépház-étteremben a Dobos buda­
pesti ezég finom luncheonját és kitűnő pezsgőjét 
fogyasztá, olt kint megint nyekegett a duda és for­
gott a kóló, nem zavartatván magát a katona-zene­
kar ünnepies hangjai által, mikor a bádogok a szerb 
királyhymnust harsogták. Lapovonál fog ágazni a 
vasul Kragulyevácz felé és e 85 kilometer hosszú 
vonal Szerbia belső kereskedelmének fontos éltető 
eleme lesz.

Lapovotól busz kilométernyire Ja god ina után 
32U méter hosszú pompás hid köti össze a Murává

fölött a jobbpartol a ballal s a vonat Csupria, l’a- 
racsin, Sztolaty, Gyunisz, Alekszinácz felé kanyaro­
dik az erdős, mezős völgyben. Szerb utitársaim e 
vidéken egyszerre elhallgattak bő magyarázataikkal, 
a melyekkel addig igen szívesen láttak el; az egyik 
újságába burkol ódzott, a másiknak főfájása támadt 
és elnyomta az álom, a harmadik pedig látogatóba 
ment valamelyik hátsó tvaggonha. Értettem a dol­
got. Az a hél-nyolez év még nem olyan nagy idő, 
hogy jó volna beszélni a «taskendi hős» Cscrnajev, 
a vitéz Alimpics Bankó és az öreg Abdul Kerim 
háborúságairól. A szlolatyi déliléröl s a gyuniszi 
völgytől el leltet mondani, hogy olt minden talp­
alni ti iyi lóidét vér öntözött. Elmélyedve néztem az 
üde nyári zöldben nevelő gyuniszi hegyeket, a me­
lyekről 1870 oklóboiében a szerdái- ekrem ágyúi 
ontottak a romlást és halált a völgybe szorult szerb 
csapatok közzé; e hely győzelme volt az, a miért mi 
azt a diszkardot vittük Ábelul Kerim pasának. De 
szeszélyes is ez a világ forgása! Mikor Konstantiná­
polyban jártunk a gyuniszi győzőnél, dehogy hittem 
volna, hogy igy látom meg az ő dicsősége színhe­
lyét, a szerb vasúti kocsi ablakából. Szlolatvig fu­
tott akkor vissza a szerb, orosz segítségért rimán- 
kodva. Majd az alekszináczi délilé sziklafalai közt 
csörömpöl végig a vonat s a szem önkénytelemil 
vérrózsákat keres a szürke szírieken; a kis város 
piros tetői fölött a leáldozó napban karcsú pyrámis 
fehérük: az elesett szerb katonák emléke.

Mikor a grejácsi szorosból kiértünk, balról Szer­
bia legmagasabb hegye, a ezukorsúveg formájú Ko- 
pajnicza, c kihunyt tűzhányó derengett a messzeség­
ben, ntig a Nissava széles völgyében sötétlő hegy- 
láncz, a Balkán első hírnöke lábánál megcsillantak 
Nis karcsú minaretjei és keletiesen meleg színű ház­
tetői, várfalai. Merész hajtással fordul a vonat a 
városnak és a Nissant könnyű hidjaii átsuhanva, 
pár perez alatt olt robog a kertek és alacsony, hul­
lámos cscvépzsindelyü török házak között. A háre­
mek ablakrácsai mögött itt-ott már világ csillan 
meg; egy tulipánokkal ékeskedő kertből pedig né­
hány török asszony nézi léién ken a zakatoló gyaur 
csodát, tarka feredsókbe burkolózva, arezukon a 
jasmak; mig a háttérben egy minaret ezüstös fö­
delére vérszilt sávot von a sötétkék hegyek mögé 
bukó nap. Kelet, kelet, Raliz derűje a levegőben, 
Firdusi tarka képzelnie a sziliekben ! A vár fokán 
pedig a szerb zászló alatt megdördülnek a rég hall­
gató ágyuk, hirdetni mindenkinek, hogy Nis mától 
fogva a nyugaté.

T.B.
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percznyi időközökben hallatszik a mozdonyról 
a vészfütty, csikorognak a dörzsfékezők, s a 
vonat hirtelen megáll. Bár az egész dolog nem 
tartott harminc-/, másodpercznél tovább, az uta­
sok leirhatlan kínos helyzetben voltak. A vonat 
megálltával az összes vasúti személyzet a moz­
donyhoz l'utott, melynek szerkocsijából vastag 
sugárban ömlött a viz. Ekkor derült ki, hogy a szer­
kocsi hátulsó kerekének abroncsa levált, s ez kilyu­
kasztotta a víztartó alját. A mozdonyvezető kijelen­
tette, hogy még a legközelebbi állomásra sem viheti 
be a sérült szerkocsival a kilencz kocsiból álló vo­
natot, mert a kerék szerkezetének hiánya miatt a 
kisiklás több mint valószínű. E közben az összes 
utazók elhagyták a kocsikat, s a töltésen táborozva 
várták a kisegítő mozdonyt, mely kellemetlen hely­
zetükből megszabadítja. Többen kérdezősködtek a 
gépvezelötől a baleset oka felöl, ki egykedvűen csak 
annvit mondott, hogy a vasba belátni nem lehet. 
Félóra múlva Gödöllőről megérkezett a mozdony 
s bevitte a vonalot az állomásra. Itt a zűrza­
var tetőfokra hágott. Ekkor már az állomáson volt 
a ruttkai omnibuszvonat s a kassai gyorsvo­
nat. Állomásfönök és forgalmi hivatalnokok 
hosszas tanácskozást tartottak, mig végre meg- 
eeveztek abban, hogy a ruttkai és kassai vonatot 
összekapcsolják és a kassai vonat ép mozdonyával 
küldik i at vauig. így is történt. Hatvanra a vonat 
egy óra 15 perez késéssel érkezett be, s az utasok, 
kik a hatvan-szolnoki vonattal óhajtottak tovább 
utazni, a késedelem miatt kénytelenek voltak estig 
Hatvanon vesztegelni. Épen igy jártak Ruttkán 
azok, kik a kassa-oderbergi vonaton szándékoztak 
utjokat folytatni. Ezúttal a baleset sajnos következ­
ménye csak ebben nyilvánult ; jó szerencse, hogy 
nappal történt, mert ha a keréktörés éjjel követke­
zik be, a vonat inenthetlenül kisiklik.

— Templomi ének. A szervi Iák templomában a mai 
kibasszon)napi ünnepély alkalmából nagy énekes mise 
voll. Az énekszóinkat Dietrich Ilona asszony es kovács 
.Mini kisasszony énekelték, az első : «Ave Máriát* a ma- 
joilik Eremit" mare cum furore* ének betétet adta elő 
igen szépen, különösen Kovács Mari kisasszony erőteljes 
és mavas csengő hangja kellett nagy feltűnést és No- 
-eda Gyula templomi karnagy érdemét nagyban di­
cséri e két kitűnő hangú énekesnő kiképeztelése korul 
kifejtett buzgalom.

— A páriái sajtó viszonyairól hosszabb czikket 
közöl a hűin. Ztg., melyből átvesszük a következő 
adatokat. Van Parisban naponkint megjelenő kormány- 
párti köztársusági lap: 1. Le National, 2. Le 
Petit Notional, 3. L' Opinion, 4. L' Opinion National,

La Paix, 6. Paris, 7. La Presse, 8. La Répubhque 
Franuaise, U. L i Petite liépublique FranQaise, 10. Le 
Síé; le, 11. Le Temps, 12. Le Voltaire. — Mérsékelt 
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tit XIX. isiér e, té Le isoir, u. Le leiegrapne, ív. ua 
Vilit- de Paris. — Radikális lapok: 1. Le Courrier d_u 
Soir, 2. 1. Événemcnt, 3. La France, 4. La Justice. 5.
1.1 Lanterne, ti. La Marsellaise, 7. Lvg.Mut de Ordre, 
s. I... Peti Párisién, 0. Le Radical, 10. Le Rappel. 11. 
Le I«éveil. 12. La Vérité. — Kommunista és anar- 
rhista lapok: 1. La Bataille, 2. Le Citoyen, 3. I,’ In-
t an-i-eant. 4. l.a liépublique Radicale. 5. Le Gri du 
People. — Bonapartista lapok; 1. Le Petit Caporal,
2. Le Gonstitutionell, 3. La Liberté, 4. La Patrie. 5. Le 
Pay-, ü. Le Peuple. lion a lista lapok: 1. Le Figaro, 
2. "Le Francais, 3. Le Gaulois, 4. La Gazette de France,

L,c Moniteur Vniversel, 6. Le Petit Moniteur Univer­
se). 7. La Petite Presse, 8. Le Soleil. — Ultramontan 
lapok : 1. La Defense, 2. Le Monde, 3. L" Um vers. — A 
republikánus lapok megjelennek összesen 1.193,000 pél­
dányban, az antirepublikánusok 33U,UUU_ példányban. 
Érdekes, bogy a republikánus lapok 1.193,000 példányá­
ból magára a Petit Journal-ra tiOO.OOO, tehát a felé­
nél több esik. A rosszul nyomtatott párisi lapok példá­
nyain-k mennyiségét tekintve fölülte áll a világ minden 
lapjának.

— A Korea félsziget állami Intézményeiről a
következő érdekes adatokat közli a Globus: A koreai 
birodalomban családi lajstromokat vezetnek, melyek min­
den harmadik esztendőben megújulnak. E lajstrom alap­
ján adják ki a részét mindenkinek a termésből. A laj- 
tromba beírják a nagyatyát, atyát, a fiukat s ezek neje t,

- megjelölik pontosan, hogy miféle családból valók az 
asszonyok. Minden egyes család benyújt egy ilyen lajstro­
mot a kerületi kormányzósághoz, honnan bélyeges máso­
latot kap, melyet családi ereklyeként őriz. Minden - orcái egy 
táblácskát huzaloz magúval, melynek egyik oldalára veze­
tek- és keresztneve, a másikra pedig czime van Írva ; a 
né-v hüvelyk hosszú s egy hüvelyk szeles táblácskák a 
kői mán)" pecsétjével vannak ellátva. A közönséges koreaiak 
táblácskái halmijából készül, a tisztviselőké elefántcsout- 
b 1, vagy sárgás szaruból. A katonák öveiken viselik 
táblácskájukat". A ki a maga táblácskáját másnak adja át 
használatra, azt száz botütéssel, vagy három évi szám- 
k.-.- V sst-l büntetik. A gabiiarészeket ■> termés eredménye 
-z .ni; szabjak meg. Lh-eg idején uzst adnak a m-pm-k,
.. e . j. idv .livn t.z z .zalékus pótlékkal tartozik azt ler- 
I i.izeiben visszatérítem. A tisztviselők bavonkinl Kapják 
ii. . nz' ' ok i, mely rangjuk szerint változó mennyiségű 
Iiz-ji I. és I Inga borsubnl all. A kerületi és járási elül- 
I .r gok i.gvi : i kotelc-ek arra, liogy a nép joker szántson. 
Ve- -ro IS a -/ kulködoket gjálliolllsa i U IIIUZVI IllUllk l 
lile jen nem szabad katonai szolga.all a alkalmazni a m pet. 
A tolj- t s. . ki -ein bag-hatja uiunkálallanul ; ha a tulaj- 
a.i.i. bele.', akkui a rokonoknak, vagy szomszéda iiak 
kell segiteiuök. — A kormány könyvecskét adott ki a 
földmiveiök kötelességeiről s azt a falvakban minden ta- 
vaszszal és ösz.szel fölolvassák a férfiak és asszonyok 
előtt. A ki c szabályokat nem követi, azt megbüntetik. 
A közönséges büntető abból áll, liogy az elitéit láb­
ikráira ütéseket mérnek a bottal ; e büntetés azonban 
meg lehel váltani pamuttal és rézpénzzel. Halálbümtés 
ritkán esik ; egy vagy kettő évenkint. A legsúlyosabb 
büntettek azok, melyek a király személye ellen irányul­
nak. Maga. rangú tisztviselők, kiket halálra Ítéltek, meg- 
uiérgezhctik magukat otthon. A dcnuncziáiisokat is rend­
kívül szigorúan büntetik. A ki szüleit, vagy nagyszüleit 
v.'i of:-, legyen bár igaz, vagy igaztalan a vádja, halállal 
bűnhődik.

— Az elégetett rajah. Már megemlékeztünk arról 
a meghalt rajainól, kit e napokban Étretatbau elégetlek. 
Erre vonatko úlag a Temps egy levelezője most részié- 
tesc-bb ad atukat közül. A 42 éves nemes hindu, Bapu 
Saliib Khanderán Ghatgay rokona volt Gaikwar malia- 
rajalmak, B iroda uralkodó fejedelmének, ki 25, 00 em­
berből álló csapat fölött rendelkezik. Alattvalóinak szama 
két mihiú. Kút hóval ezelőtt Európába küldte fivérét 
Sampalrao K shirao Gaikwart és unokaöcscsét Kliani- 
patrao Slnavanrao Gaikwart; mindazettö 20 éves 
fi .tál ember. Európában nyelvismeretekre kellett szert 
tenniük. Ez útjukra elkísérte okét az öreg rajali is, ki 
azonban Európában meghalt. Velük volt azonkí­
vül egy müveit hindu tolmács, egy barátjuk és több 
szolga. B.ipit Sahib már akkor is beteges volt, mi­
kor elindult Boiubaybul. Fogliusa egészen fül volt da­
gadva. Úgy látszott, hogy nem szívesen hagyta el szülő­
földjét és nem is titkolgalta, hogy gonosz sejtelmei van­
nak. Baja az utón és Etretatban, hol a Hutai herczegvk 
a nyaiat töltötték, mielőtt kőrutjokra keltek volna, egyre 
növekedett, de azért ö visszautasított minden gyógykeze­
lést. Lassankmt ajkai megdagadtak, szájpadlása sebessé 
lett és végre torka is lobossá vált. A legvégső veszélyh n 
aztán két orvost hívtuk, de hiába, mert a rajali három 
nap múlva áldozatul esett betegségének. Mikor végsőt 
lehelt, társai lefektették a földre, feje alá homokkövet, 
melléje pedig egy kvrsu Uunges-vizet helyeztek, mely 
lóik nek befogadására volt szánva ; rabszolgáinak egyike 
szemeire és orrlyukaira illesztette ujjait. Az orvosok 
most megkérdezték a tolmácsot, mitévő lesz a holttest­
tel. Készükről azt ajánlották neki, balzsamostassa be a 
hullát és érczkoporsóba zárva szállíttassa el hazájába. 
Ez azonban kijelentette, hogy az ö vallásuk nem engedi 
meg sun a bebalzsamgzásl, sem a koporsóba való he­
lyezési, liánéin csakis az elégetést. Az orvosok, látva, 
hogy iE már a közegészségre való tekintettel is csele­
kedniük kell valamit, Etrelat polgármesteréhez fordullak 
a legsürgősebb intézkedést kérve. A polgármester meg­
tette a kellő lépeseket és végül beleegyezett a hulla el­
égetésébe, de csuk oly kikötéssel, hogy ha az éjjel megy 
végbe. A szolgák a legnagyobb titokban fölépítették a 
máglyát a sziklás part egy rejtett helyén. A fenyőfa-hasá­
bokból összerakott négyszögü máglya vagy másfél méter 
magas volt. A vászonba beburkolt holttest fölött a szol­

gák imádságokat mormoltak; egyikök folyton locsol­
hatta azt a Ganges vizével. A hullát elhelyezték a mág­
lyán, arczczal a sarki csillagnak fordulva. Aztán leöntöt- 
ték az egész alkotmányt a holttesttel együtt vagy lo 
liter petróleummal és 30 liter olajjal. Két órakor reggel 
a máglyának a fej felől eső felső részét meggyujtották a 
szentelt tűzzel. A máglya vagy egy órán át égett lobogó 
lánggal a nélkül, hogy a holttest valami bűzt árasztott 
volna maga körül. Reggel G óra felé már az egészből 
nem maradt egyéb hamunál, melyből egy részt a szelek 
szárnyára engedtek, egy részt a tengerbe szórtak és 
egyel börzacskóba zártak, liogy magukkal vigyék Indiába.

— Savanyu Józsi társai. Pár nappal ezelőtt ki­
sérlek Veszprémbe 2 nagypéczeli juhászt, Beniczky ot­
tani földbirtokos cselédeit, kik nemcsak hogy Savanyu 
Józsival az akulii rablásnál résztvetlek, hanem még an­
nak rovására is bűntényt követtek el. Most már min­
dent kivallottak, többek között azt is, hogy két évvel ez­
előtt a tihanyi ispánt ők rabolták ki, megfosztva öt az 
elölte való napon eladott ökrei árától. A rablók kihall­
gatásuk alkalmával reávallottak egy Grotta nevű nagy­
péczeli z>idó korcsmárosra, kit a csendőrök a lakásán 
elfogtak és összevasalt kézzel B.-Füredre kisérték, a mi 
óriási feltűnést keltett, mert Grottának B.-Füreden te­
kintélyes rokonai vannak, kik — mint rebesgetik — 
szintén kompromittálva lesznek. Grotta ugyanis Savanyu 
Józsit magánál tartotta s az általa rablóit aranyokat 
fizetéskép elfogadta, segédkezett neki azokon túladni és 
pedig balatonfüredi rokonainál. Midőn Grottát, kit szá­
mos zsidó kisért, a balatonfüredi járásbíróság börtönébe 
vitték, egé.-z annak ajtajáig nyugodtan elment s midőn 
odaérkezett, levette kalapját s" illedelmesen kopogtatott, 
mire a börtön ajtaja megnyílt. Csuk ekkor látta, hova 
viszik. Eleinte vonakodott Lemenni, de aztán erőszakkal 
belökte a csendőr.

— Öngyilkosságok. A kun-szent-mártoni csend - 
őrség nehány nappal ezelőtt Báboczkán egy pár lókötőt 
lepett meg s az egyiket, Czikora Bálintot sikerült is el­
fogulok. Az elfogott Czikora Bálint néhány héttel ezelőtt 
szabadult ki az illavai fegyházbol, hol 12 évet töltött, s 
bár az öreg már közel hetven éves volt és eleget ült 
benn, mégis csak visszatért a légi bűnös útra. A csend­
őrük, midőn vallatni kezdték, csak annyit mondott meg, 
hogy társa, Bán Ferkó csongrádmegyei csikós; a határ­
ban és környéken az utóbbi időkben elhordott lovakra 
vonatkozólag pedig azt Ígérte, hogy majd kipiheni magát 
és vallani fog. Mondani fog sokat. Czikora Bálintot ezzel 
visszacsukták börtönébe, hol kihúzva kezét a rajta levő 
vasból, lábi avulójából kötelet font magának, s másnap 
az ablakvason függve, halva találták. A csendőrség az­
után elment Bán Ferkéért és ötét is elhozta, de ez ta­
gadja, hogy Czikornt ismerte volna s hogy egyátalában ö 
valaha lovat lopott volna. — Kassán Csáji János 22 
éves fiatal munkás, ki a Szerencsi-féle seprögyárban dol­
gozott, ugyancsak a Szei encsi-féle ezukurkagyáv egyik 
mim .ásnójébe, Olykovics Erzsébetbe szeretett, s miután 
ez szerelmét nem viszonozta, csütörtök este £9 órakor 
Olykovics lakása előtt, a Tábor külvárosi régi Szepsi- 
utón agyonlőtte magát. Régi kéte ovii pisztoly volt, egyik 
csöve hosszabb a másiknál; az öngyilkos szájúba lóit és 
rögtön meghalt. — Galambokon e hu 3-án egy Vajas 
Ágnes nevű 19 éves leány felakasztotta magát. Tettének 
elkövetése előtt 14 napig feküdt öntudatlanul, lázas álla­
potban, mely alatt folyvást öngyilkosságról fantáziáit, hol 
kést, hol borotvát kért, majd meg mély kutat keresett, 
hogy magát beleölje. Öngyilkossága napján szülői lávol- 
létéLen a padlásra ment s olt magát felakasztotta. — 
Kisfáiban egy Kocsis Mihály nevű földmivesuél lopott 
órát találtak, s e miatt a csendőrök elfogták és a kapi­
tányság börtönébe zárták. A börtönben Kocsis Mihály 
nagyon szivére vehette az esetet, mert szept. 2-an lel- 
akasztá magát, s mielőtt észrevették volna, meghalt.

— Egymást gyilkoló testvérek. A minap megem­
lékeztünk röviden arról, hogy Alesuthon testvérgyilkos­
ságot követtek el. Az esetről most ezeket, írjak : Egész 
Alcsuth községe iszonyodva beszél az Áiláin testvérek 
oly szörnyű végű viszályáról A két teljesen túlnőtt, ön­
álló testvér ezivódása családi perpatvarból származott s 
aug. 31-én már kora reggel veszekedni kezdtek. Délben 
aztán Péter ásóval ment Fercncz fejének s ott és egye­
bütt is súlyos sebeket ejtve rajta, loldhöz tepertő, l e 
reneznek végre, nagy küzdelem után, sikerüli magát ki­
szabadítania, mikor is azonnal a falon függő puskához 
rohant s Pétert oly veszélyesen lulle meg ezombon, hogy 
a szerencsében f. hó 2-án virradóra, miután végrende­
letet is tett s testvégének is megbocsátott, meghalt. — 
Ferencz is súlyosan meg van sebe.-ülve s azért, mint a 
vaáli járásbíróság a fejérvári kir. ügyészséget érlesilé, 
még nem is szállítható Fejérvárra s mivel Vádion rend- 
örkúrház nincs, otthon ápolják, de rendőri felüg'yelet 
alatt.

— Gyilkosság. Bárdos János pöstyéni vasúti vendég­
lőst a m. hú 28-árul 29-ére való éjjel a pályaháztól kö­
rülbelül 1GÜ lépésre meggyilkolva találták. Az orvosi 
vizsgálat inegállajiitolta, hogy a szerencsétlent fejére ej­
tett ütésekkel fosztották meg életétől. A gyilkosság gya­
núja Dirlicska János pöstyéni lakost terheli, kit le is tar­
tóztattak, mivel ugyanazon iste, nem messze a tett szín­
helyétől, Fischer Jakab verbui házalót rablási — vagy 
talán gy ilkossági — szándékkal megtámadta. Ez csak tor­
kának köszönheti, hogy ép csontokkal megmenekült, 
mert a bűntettes a lármára kezéből eleresztette a már 
biztosnak vélt prédát s kereket oldott.

— A Blondtn remeklése. A Neiv- York Herald 
augusztus 18-iki száma a következőket Írja arról a régi, 
de .-okát emlegetett jelenetről, midőn Blondin a hires 
köt ltánczos áikelt a Niagarán. «Signor Natale, Írja az 
amerikai Dp. Aohey Upen Gompanyjának mostani üz­
letvezetője, az a bátor ember, kit Blondin átvitt a Nia- 
gara-vizciéseii. X un rúg ezeket az érdekes dolgokat be­
szélte mr. Natale egyik szerkesztőnknek: Az 1851-ik év 
nyarán volt; óriás népié meg gyűlt egybe a vízesés körül 
s pompás idu kedvezett Blondin vállalatának. Éti magam 
nem voltam művész, hanem csak Blondin üzletvezetője. 
Blondin aznap ál akart vinni valakit a kötélen, mely ki 
volt feszítve az egész vízesés fölé. De mivel nem talált 
olyan embert, ki erejéről és ügyességéről annyira meg 
lett volna győződve, hogy életet reá bízhatta volna, ma­
gamnak kellett megtennem Blondin valla in ezt a vesze­
delmes utat. Blondin tricot öltött s ezenkívül volt rajta 
valami szerszámféle is, mely úgy volt készítve, hogy kar­
jaimat nyaka köré fűzhettem léiekzelét meg nem nehe­
zítve. Lábaimat, melyeket egy burokba kelleti dugnom, 
úgy szorították a testéhez, hogy lábaival és karjaival nem 
érintkezhettek. Blondin rendkívül nehéz balancir rudat 
tartott, melynek súlya körülbelül 1UU font lehetett. A 
kátéi azon a helyen szelte át a vízesést, a hol must az 
uj függő hid van’. Blondin nagyon jókedvű és nyugodt 
volt, de azért éreztük mindketten, liogy halál és pusztu­
lás van szemeink elolt. Eleimén lassan és óvatosan ha­
ladt. de aztán merészebbé lett; több ízben megállóit a 
kőtélen, csukokat dobált a nézőknek s több apró mókát 
csinált. Jól láttam alattunk a zuhogó víztömeget s ép ity 
világosan láthattam azt is, hogy a tömeg az aggodalom 
és csodálkozás mozdulataival Kisérte a k.téltáuczvs lep­
leit. A nézők egyetlenegy hangot sem hallattak; csak a 
víz zúgott alattunk szüntelen. Ezek voltak életem legbor­
zasztóbb pillanatai. Aug mertem lélekzetet venni, mert 
altul tartottam, hogy Blondin elveszti az egyensúlyt. 
Végre elértük a túlsó partot, s mondhatom, liogy soha 
még akkoia örömet nem éreztem, mint e pillanatban. A 
nézők hurráztak é.- lobogtatták kendőiket. Fogalmat al­
kothat a nézők nagy naptömegéről, ha megmondom, 
hogy Blondin ezért az egy mutatványáért 4UU font ster­
linget kapott!»

— A mulatság vége. A M. H. kőnyomain értesítő hja 
a következő esetet: Fiatal fővárosi kereskedő segédekből 
álló kompánia pár év óta a fővárosban rendezgetett «jó­
tékony czéliii*, hangzatos müsonal hangversenyeket, 
tánczinulalságokat, mindig elmulasztván beszámolni a 
tiszta jövedelemmel. A jeles kompanii egészen Üzletsze­
rű leg csinálta u hangverseny rendezést, úgy, hogy végre 
a rendőrség avatkozott a dologba s megtagadta a ren­
dezőktől a mulatság tartásra az engedélyt. A társaság 
ekkor a főváros kornyékén rendezgette a jótékonyczélu 
mulatságokat. Újabban igen kapóra jött nekik a zebu- 
gényi árvíz. Az odavaló kárvallottak javára hirdettek 
tegnap estére Gödöllőn hangversenyt és tánczmulatságot. 
A programul ismert nevű művészek fellépését hirdette, 
a kik azonban természetesen »közbejött akadályok miatt* 
nem léphettek fel. A hangversenyt azért dilettáns sze­
replőkkel s utána a tánczmulatságot megtartották. 
A táncz azonban nem sokáig tartott. A teremben 
támadt verekedés végét szakította. — A vendégek 
eloszlottak csak a rendezőség meg a muzsika- 
pénzt követelő czigáriyok maradtak hátra, meg a ven­
déglős, a kinek szintén volt elszámolni valója. A 
megszorított rendezőség nem tudott fizetni. Erre valaki 
jelentést lett a szolgobiiónak, ki a jegyzővel lefoghiltatla 
a mulatság kasszájat s a főrendezőt Klcinbergert maga 
elé idéztette. A tárgyalás eredménye az lett, hogy u tő- 
rendező ur kabát és mellény nélkül távozott a szolga- 
bitói hivatalból s igy utazott haza a fővárosba is, nagy 
löllünést keltve toileltejével az indóházbau. A gödöllői 
szolgabirú Kapczy Vilmos ur huzattá le a főrendező 
űrről a kabátot, ilyen módon akarván biztosítani a czi- 
gányok meg a vendéglős követelését. Ott maradt e czel- 
bői az egyik közreműködő hegedűje is.

Rövid hírek. A felsőremetei vasgyárban, 
mint értesítik lapunkat, e hó 3-án reggeli nyolczad- 
fél órakor földrengést éreztek. — Siófokon, mint 
lapunknak Írják, Szabó József ottani jóinodu föld- 
mivest egy 18 éves suhancz szolgája véletlenből

pisztolylyal meglőtte. Szabó a sebesülés következté­
ben elvesztette szemevilágát. — Or ösztön./ban 
Balás József orosztonyi birtokos mezőőrt aug. 30-án 
este Horváth József orosztonyi lakos orozva meg­
lőtte. Balás sebe nem veszélyes. — Vasmef/tjé­
ben Ind Károly libái lakost homokhovdás közben 
eltemetett egy leomló földréteg. Mire kiásták, meg 
volt halva. — Nyitva mellett egy Kontár Albert 
nevű szolga nyomtalanul eltűnt. — Still Sándor 
volt 1848—49-diki honvédörmcstcr panaszos leve­
let küldött hozzánk, melyben elmondja, hogy ő 
már 1882-ben, s később 1884. évi aug. hóban 
folyamodott a honvédmenliázba való felvétele iránt, 
de mindezideig nem jutott be. A nyomor koldulni 
kényszerítő, még sem segítenek rajta. — A mar- 
czaltői uradalom Farkasd pusztáján Lendvai Mag­
dolna várkeszói 18 éves hajadon e hó 3-án csépiés- 
közben vigyázatlanságból a gőzgép dobjára esett és 
a gép által összezuzatván, rögtön szörnyet halt. — 
YAczott Szandányi Mihály kisváczi lakost a múlt 
hétfőn reggel halva találták. Felbonczollatván, ki­
derült, hogy sokat ivott és szeszmérgezés következ­
tében halt meg. — Debreczenben két elitéit rab 
megszökött. Az egyik 3, a másik 2 évre volt elitélve. 
— A szinyálok most Berlinben vannak s meglá­
togatták a minap a Castan-féle panoptikumban az 
ausztráliai emberevő családot, mely viszont őket 
kereste föl. — A Neues Belgrades Journal 
czikke a magyarországi szerbeket általános kiván­
dorlásra szóllitja fel.

= Borzasztó halál. Badáv Venczel molnár tegnap 
délután a Uizella-malom padlásán korpát forgatott s az 
összeállóit korpatömeg alsó részét annyira kilapátolta, 
hogy a felső rész ráomlott s maga alá temette. Mire tár­
sai kiszahaditotiák a korpatömeg alól, már megfulladt.

= Ökrök a Margitszigeten. Nagy Hidalom volt 
szombaton a Margii-szigclen. A délutáni órákban a külső- 
vácziuti Linzer-féle szeszgyárból ökör-csordát hajtottak 
az újpesti utón. Egyszerre a csordából kiválik négy ökör 
és neki iramodik a Dunának. A viz árja is sodorta az 
úszó ökröket, a melyek néhány perez múlva már a Mar- 
gifszigeten voltak. Itt földet érve, neki vadulva nyargal­
tak végig a pázsiton, az ültetvényeken, legázolva min­
dent, a mi utjokba cselt. Bizonyára nagyobb bajt is 
okoztak volna, ha az időközben csónakon átkelt hajcsá­
rok, egyesülve a szigeti vendéglős fiával és a fúkertész- 
szel, ártalmatlanokká nem teszik a megvadult állatokat. 
Kél ökröt a fuherczegi kastély elült terített le a puska­
golyó, egyet, a mely golyóval testében a pesti partra át­
úszott, ott elfogtak, a negyediket pedig, mely szintén a 
vízbe ugrott s az alsó szigetnél újra partra szállt, az idő­
közben leérkezett puskások lőtték le. Így ért véget a 
nagyszerű ökörvadászat, mely sokáig emlékezetes fog 
maradni a sziget közönsége előtt.

= A betegnek reménysugár, ha tudja, hogy 
van gyógyszer , melynek használata folytan 
egészségessé lehet. Az eddig közzétett halanyilatko- 
zaiok ezrei közül hozzuk a következőt: Benning ur, a 
kupenhágai igazságügyininiszler konstatálta, hogy ö a 
Holt-féle malátakészitinényeket mindig jó sikerrel hasz­
nálta. A bécsi Katonai kórház orvosai: Dr. Luc If törzs- 
főorvos ur és dr. P tias törzsorvos ur a Hu IV-te le ma- 
látagyárlinányok gyógyhatású mellett nyilatkoznak és 
konstatálják, hogy a Holt János-léle inalátakivonali egész­
ségi sör az idült mellbctugekre kiváló gyogyhalásl gya­
korol, fuképeti a gyenge emésztésnél, ép úgy a mal.ita 
egészségi csokoládé. — 35 év óta 59 kitüntetést nyert 
e malátakészitmények feltalálója, melyek most már az 
egész föld kerekségén, 27,UUU helyen árusittatnuk el.

alárendeltsége. A tömeg nem tart mértéket sem a 
tetszésben, sem a mellőzésben : egykor Rubens mellé 
helyezte Maknrlot , most pedig igaztalan volt irama. 
Az osztrákoknak nagyon keserű volt latinok , mint 
marad el bálványuk a magyar festő mellett; de ver­
semről többé szó sem lehetett, bele kellett nyugodni 
a dologba és elismerni a hibát, melyben mindenki _ oiy 
soká leledzőit. Munkácsy diadalai adták meg Mnkar.nak 
a végső csapást, meri más okból nem lehet kimagxa- 
rázni elméje el homályosé lúsát. Makart t bolya már lé­
gibb creduiti ; én mái- világosan láttam egy k'-t ev előtti 
levelében, melyet hozzám intézett, fölhívandó luye.me­
inet a párisi Salonba küldött müvére. Az az. eszméje ta-

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.
— A krisztinavárosi színkörben holnap, kedden, 

101 -ik előadásul az Eleven ördög kerül szilire. Az 
előadás jövedelmének felét, mint már emli ettük, Csuka 
Sándor igazgató a hírlapírók nyugdíj intézetének 
ajánlotta fel. Az előadásban Boczkó Dura k. a. mint 
vendég lép föl.

— Liszt Fereuoz klrály-hymnusza. A lapoknak 
ama hire folytán, hu;-.y Liszt Fercncz megírta a «.Magyar 
kii'ály-hyiimuszx-t és azt szuictné az operaház megnyitá­
sakor a király előtt elöadatni, Síposa Antal zongora- 
tanár, mint a mester egük legmeghittebh embere, érint­
kezésbe lépett Podmaniczky Frigyes báróval, lmgy u-lu 
Liszt király-hymiiuszának az uj dalmüszinház megnyitó 
estéjén való előadását megbeszélje. Az intendáns azo .- 
ban azt válaszolta, kogy a hymnusz előadását a megnyi­
táskor nem tartja elég alkalmasnak, annyival inkább, 
mert ö Lisztet egy külön alkalmi nyitány megírására 
kérte lel.

— Pálmay Ilkának Aszódon való vendégszereplése, 
mint onnét lapunknak írják, szépen sikerült. Az éne­
kesnőt, ki a déli vonallal érkezett Aszódra, a város 
és vidék ifjúságából alakult küldöttség f g.idía a 
pályaháznál. A városi nagy vendéglőnél a Rakúczi-in- 
duloval fogadta Bokor szinláisulata. A reggeli órákban 
már nem voltak jegyek Kaphatók. Este a Sárga csi­
kót adtak elő. Pálmay Ilkát első megjelenésekor virág 
bokrétákkal és zajos lapsokkal fogadták. Az előadás 
után az énekesnő tisztel- tűre bankettel rendezlek, ké­
sőbb, midőn nyugalom iá tért, az ifjúság szerenáddal 
tisztelte meg.

— Krisztus a Kálvárián. Az ünnepek alatt a mii­
csarnok az egész nap folyamán valóságos ostromnak 
volt kitéve. Vasárnap a látogatók szán a meghaladta a 
két ezeret. A pénztárnál eladott 1271 drb 50 kios je­
gyen kívül sok százra ment azoknak a száma is, kik a 
vasúti állomásokon a menel-jegygyel együtt váltottak 
belépti-jegyet. A nagyszámú látogatók között ott volt 
vasárnap gróf Andrássy Gyula nejével KendeüV Katinka 
profiléval és fiaival Gyula és Tivadar grófokkal ; elöltük 
Andrássy Aladár gróf is hosszú időt szentelt a kép meg­
tekintésének. Tudvalevőleg Munkácsy Mihály és neje 
néhány nap múlva a két gróf vendége lesznek. Mostani 
útjában gróf Almássy Taszilút, egykori tanítványát, 
azután gróf Károlyi Gyulát és Harkányi Frigyest láto­
gatja meg.

— Hány magyar színész van Magyarországon ?
Az országos magyar szinészegyesületnek a titkárság ier- 
utóbbi kimutatása szerint jelenleg összesen 985 rendes 
tagja van, kik közül a budapesti nemzeti színházra esik 
52, a népszínházra 57, a k duzsvári nemzeti színházra 
GU, s a vidéki színházakra 81G.

— Munkácsy és Makart. Albert Wolf, a párisi 
Figaro hírneves tárezairoja c lap legújabb számában 
igen érdekesen beszél Makart állítólagos tébolya felöl. 
Czikke már csak azért is feltűnő, mert Wolf, ki eddig 
mindig úgyszólván szűkkeblűén nyilatkozott Munkácsy 
felül, most határtalan csodálattal halmozta el a magyar 
mestert, mégpedig a Makart rovására. Albert Wolf a 
többi között ezeket Írja: «Makart művészete alapjában 
soha sem volt egyéb, mint egyszerű vnluúzság, légi 
mesterek melódiái fölött való változatok; müveiben rc- 
ininiszczencziák vannak és nem saját indulatok ; a sze­
met lekötötte a mások művészete, a nélkül, hogy magá­
nak a művésznek lelke közremunkált volna a hatásban. 
Különben mindenfelől tapsokban részesülve, még csak 
egy kívánsága volt: elbűvölni Párisi, mint a hogy lebi­
lincselte Ausztriát, a német országokat, Angliát és 
Amerikái. — Makart dicsőségén az 1878-iki világkiál­
lításon esett nz első csorba. F. Károly bevonulása 
Antwerpenbe cziniü képe legfülubb a kíváncsiságot 
ébreszti- föl. Képe ép fél századdal volt hátra, mint a 
franczia művészet; a Lajos-Fülöp korabeli festőkre em­
lékeztetett, a kik elárasztották müveikkel a Versailles! 
palotát; ez pusztán csak a chie volt, sárgás színek és 
hanyag rajz. A bukás annál kegyetlenebb volt Makai tra, 
mert az osztrák-magyar osztály egy másik termében ott 
volt Munkácsy Milton képe, mely végleg megaDpitú 
Makart vetélylársának hírnevét: a hires osztrák lestől a 
párisi udvariasan hideg fogadtatás mélyen érintő; komor 
lett és egy ebéden, melyre én hívtam meg több müvész- 
szel együtt, kiket megismerni óhajtott, nem bírtunk 
mosolyt csalni ajkúra; elment Párishól sebzett szívvel és 
nem akart többé visszatérni . . . Azt hiszem, néni na­
gyon csalódom, ha azt sejtem, hogy Makart elmé­
jét Munkácsy sikerei homályositák el. Az osztrákot 
és a magyart egész addig meleg barátság köté 
össze. Ha Munkácsy átutazott Becsen, mindig megláto­
gatta Makartot, hogy kifejezze előtte bámulatát. Makart 
is szerette magyar barátját, de lelke mélyén nem bírta 
ót magával egyenlőnek tekinteni. Soha sem hitte volna, 
hogy Munkácsy cl fogja homályosban! az ó hírnevét még 
Bécsben is, a mely annyira rajongott Makariért. Pedig 
ez mégis megtörtént; u magyar nagy remekei háttérbe 
szorították az osztrák müveit. A Krisztus Pilátus 
előtt megkezdte diadalutját Európán keresztül ; az osz­
trák-magyar monarchia sokkal nagyobb mesterre talált, 
mint a minő Makart, oly művészre, a kiben egyéni gon­
dolat van oly virtuózság mellett, a mely százszor különb 
a Makarténál. Az osztrák müvei csak a szemet bűvölték 
le ; a magyar remeke pedig hatalmába éjié magát a lel­
kei. Ez izmos s a természetre támaszkodó művészet 
mellett most látszott a Hans Makart chicjének egész

mvi ti ILDIIM Oil IUN !>il MUUVIV mo'viv. ‘1 - " ~ , •> . ,
macit ugyanis, houy még sikereket arathat mint ej ítész 
és megküldte nekünk egy fantas. t kus palota tervét, mely 
valami közép volt az olasz renaissance é- egy tizuikilen- 
c/odik századbeli café-concert közölt. Miko;- észrevettem 
ez aquarellt az lparpaDla építészi csarnokában, baljós­
latú sejtelem fogott el, mely fájdul' m, must t Ijesűli. A 
téboly már akkui- is szemmel látható volt az egyensúlyát 
ve • z.tett léb k e kísérletében, a melyet különben e -zre 
sem vettek a Salon többi tárgyai között. Makari tébo­
lyát nem a túlfeszített munka, nem az élet príméivel 
való visszaélés okozta, hanem a bécsi nép tulzu halva- 
nyozá-a, a melyet aztán közöny követett.

— A achwerini uj színházat teljesen vasból és 
köböl éjiiliK. A napokban helyezték cl a nagy vasiétól, 
mely 587"3G négyszögméternyi teret foglal el. A vasge­
rendák mindenike GO mázsát nyom: az egész konstiuk- 
czi(') súlya 15,000 mázsa s körülbelül 50,000 csavar vau 
rajta. A színház többi épületére is ilyen tetőt raknak.

SPORT.
Bóos, szept. 8. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) A bécsi őszi lóversenyek kél első napja igen ér­
dekes volt és közönség is aránylag nagy számmal jelent 
meg a gyepen, bár a második napon az idő nem ked­
vezett. Az első osztályú állami dijat Blaskovics 
Ernő «Pásztor» lova nyerte meg, könnyen győzve há­
rom hoszszal «Frangepán* fölött. A hires «Gambuscan» 
ez ivadékának győzelme nem volt váratlan; annál több 
meglepetést okozott a kétévesek versenye. Különösen 
érdekes volt a meeting második napján a Nil despe- 
randum-versenyben Blaskovils Ernő «Buda gyöngye* 
kanczaja, a hires «Kincsem* első el lése, melynek győ­
zelmét óriási telszészaj fogadta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Műkedvelői előadás. Az országos központi katli. 

legény-i-gyu-ület legmqi este műkedvelői előadást rende­
zett, melyre oly nagyszámú közönség jelent meg, hogy 
a nagyteremben alia lehetett mozogni. Az ' gyem let mű­
kedvelői Ni-s Jó/S'-f ren lezésc muliett előbb B.i s-parc 
és Ma re egyfelvmiásos bohózatát a Beug Lillái tigrist 
mutatták lie. Közreműködtek : Vörös Ilona (Aurélia), 
Kriseli Jú’.sa (KlapoH), Balog Miklós (Ponlosu) és 
IJron.cz Béla (Szel lőj). — Azután Bemdix A nő 
gyűlölő cziniu egy felvon .sós vigjaleka követke­
zett, melyben Balog Mu< ó-, Bronecz Béla és Ko- 
lozsváry Gizella tűnt. k ki, kü iiö-uii ez utóbbi, ki Irma 
szelepében egesz otthonos volt a színpadon. A szünete­
ket T usch Lajos ezim-rajáléka és KLs József szavalata 
töltötték he. Az ügyes rendezésért dicséretet érden el 
Kisu J ,zsef, ki az egyesületben ez irányban fáradatlanul 
működi». Kilencz óra leié ért v- get az előadás, a mikor 
a jeleim.llak lassankint széjjel oszlotlak.

— A budapesti nöcselódok elhelyező és segélyegy- 
lclc léte i ősének ügyeljen tegnap délután az iparos k r 
iielyiSegében közgyűlés volt. Az értekezleten mintegy ül- 
vénén voltak j len. Négy óiakor Szintén József ideigl. 
elnök — üdvözölvén a jelcnvoi a kát — megnyit tta az 
ülést. Leg -loször léiolvasták a mull ülés jegyzőkönyvét, 
annak hitelesítése után az elnök kijelentette, hogy az 
alapszabályok elkészítésére kiküldött bizottság be végezte 
munkálatát, nyomban megismertette azokat a jelenvoliak- 
l.al. A tagok áz alapszabályokat eltogaoták ; kivéve az 
50. §-|, mely mellett némi vita fejlődőit. E pont azt mondja, 
liogvaza iiue-eié.l, a kiöngyilkosság által vet végeit életének 
lehet akármily regi tagja az egyesületnek — temetési 
ku lségekben nem részesülhet. Hosszabb eszmecsere ut..n 
abban állapodlak meg, bogy a ki tiz éve tagja az egylet­
nek — babát" öngyilkosság által múlt ki — liszt ssé.es 
temetést fog kapni. Az elnök bejelentette azután, liogy 
az egyesületnek e 'dig G3 tagja van; s mihelyst lUU-an 
lesznek, az egylet azonnal megalakul. Ezután még a bí­
zott: ágot több IIj taggal egésznél ék ki. Hat óra leié a 
közgyűlés, miután annak több tárgya nem volt, vé­
get ért.

— Az egyetemi ifjúság választásai ez idén aligha 
lesznek oly élénkek és iin zga inn ak, mint a mull év­
ben, mivel eddigele a jelöllek valamennyien ellenlelek 
nélkül áll mik. A korteskedésnek, mely ilyenkor már 
javában folyt, most Ilire sincsen. Az olvasókör elnöksé­
gére Rakovszky Géza IV éves joghallgató van kijelölve. 
A joghallgatókat segítő egyesület, miután ilj. grot Zichy 
Nándor a jelulségrul lemondott, egyhangú sg Lakatli 
István IV éves joghallgatót jelölte .ki. A bulusészethall- 
gatók segélyegycsületének Erdélyi Pál az clnokjeloltje. 
A műegyetemi Hallgatók sok it" egyesülete centikéül bat- 
lenfalvi Paul Árpádot léptették fül, a ki liolii p tartja 
meg prograinmbeszedét. Az orvosuk és gyógyszei őszek 
kijelöléseiről még mit sem hallani.

— Alakuló ünnep. A budapesti büründüs-, szíj­
gyártó- és nyerges-segédek belegsegúlyzö-, önképzó- es 
munka-közvetito egylete, szeptember bú 14-én (kedve­
zőtlen idu esetén, szeptember 2i-énj a városligeti Kle- 
mens-féle vendéglő helyiségeibe" da.lal, katonaliangver- 
senynyci . s tánezczal egybekötött alakuló-ünnepélyt ren­
dez. Belépti-jegyek ára személyenkint 4U kr.

— A budapesti czipcszek betegsegciyezö egy­
lete tudatja, hogy ez évi november l-scjeig 1 formt 
helyeit 5U kr. bviralási dij mellett vesz fel tagokat.

MULATSÁGOK.
— Nyomdász-mulatsag. A Magyar Föld napilap 

személyzet vasárnap este az Osmgcr-íúD vendéglő helyi­
ségében a budapesti hirlapszedúk köre alapja javára mu­
latságot rendezett, mely minden tekintetben sikerült. A 
mulatságot nyolez óra felé az Összhang dalegyesiilelTúri 
Borosa kedvelt népdalaival nyitotta meg. Vágó J. Arany- 
Walesi hárdok u iiiiü külluményél szavalta hatásosan. 
Petőfinek A falusi Dny Pesten cziinü költeményét Újvári 
Gizella, egy 8 évesjkis leányka igen ügyesen adta elő. Köz­
ijei i a dalárda e: ekeit. Kalmár Lajos euy német humoros 
kőkeményt nagy tetszés közt szavalt el. végre műkedvelők 
Luim Apró félreértések czimü cgylclvomisos vigjátékát 
adták elő, melyben Kövy Sarolta, Melisser Ernő, Kurömzsy 
István, Fodor Árpád és Leholzky Károly tűntek ki. Mar 
éj fel felé járt az idő, mikor a fi italsag tánezra kereke- 
deli — s jurta azt kitartással egész reggelig. Ott voltak : 
Kovács Izabella, Prockl Sarolta, Hankeiié, Hauke Me­
linda és Lina, Kaiils Mariska, Fodor Berta, S.apanos 
Geröné, Korb Jánosné, Uusser Mária, Gallé Czelesztina, 
Újvári né, Újvári Gizella, Szednik Anna, Krubl Jánosné, 
Weisz Zsigmoiidné, Szavranekné, Neileld Regina, Pintér 
Burb.tla és Joselin, Preties hőn, Hajdú Sarolta, Mar- 
uzinkáné, Marczinka Teiéz, Koller Teréz és Irma, Stiller 
Cz ezilia, Novotny Ferenczné, Szöszük Teréz és Anna, 
Kovács Jánosné, Teleséi- Emilia. Gerhardt Terez es 
Ilona, Poliak Gizella, Hemer Mariska, Weisz Róza és 
Páni, Szendéiéin i Mariska, Wohl Juliska, Gilmer lvuicza, 
Kviiiay Juzefin, Uutlia Fám és Emma, Ammer Mariska 
s még mások.

— Dal estély. Az Egyetértés budapesti férfi dali gye- 
sülét tegnap este tartotta tizenhatodik dalestélyét a régi 
polgári lövöldében. A főváros u dalegyesülete, mely tisz­
tán nyomdászokból áll, tegnap is oly sikerrel működőit, 
mint minden alkalomkor szokott. Kilencz óra leié kez­
dődött a dalelöadás. Huber magyar népdalai, Zimay 
Mi riasztja fel a magvait czimü kara. Robaudi olasz 
dala nagyon tetszettek. A műsor legérdekesebb pomja a 
Pepi tánt cziiini tiumurisztikus férfi négyes volt, 
melyet zongora kiset et mellett Boldini R., L-'tllev 
Uy., Weisz J. és Stöckle Fercncz énekellek. A karo­
kat Ziegk-r Béla karnagy vezette. A jól sikerült 
dalelöadás után táncz volt, melyben részt vettek: Fai.da 
Józscfné, Káliumuk Náiulorné, Ed er lslvánué, Tachten 
Nándorné, Müller Ágostné. Singer Sándorné, Krumpbollz 
Nándorné, Strobl Jánosné, Halm Ed éné, Martin Vil- 
mosné, Goldschmied Árininné, Zistererné, Ging Au tál ne, 
Bednárné, Königsteiuné, Höllzl lslvánué slh., továbbá 
Ging Nina. Steiner Betti, Fanda Ágnes, Gnand Ilona, 
Krösz Paula, Burger Mariska, Löbl Zsófi ka, Puszek Riza, 
Königslein Róza és Czeezilia, Stróbl Maliid, Wemmuth 
Ilona, Hölzl nővérek, Hofmeister nővérek, Z rn nővérek, 
Poldini Gizella ts Auguszta, Kirsch Irma, Wéber Karó­
im, Novotny Vilma s még többen.

— A magyar niíikertés .ek országos segély-egyesü­
lete fennállásának évforduló emléké.e ma c le a régi 
polgári lövöliázbaii mulatságot rendezett. A mulatságon 
nagy számmal jelenlek meg nz egyc-ület tagjai és csa­
ládjaik. A lövöliaz üss/cí helyiségei lombluzérekKel, vi­
rágokkal igen isinos .ii voltuk feidiszitve. A lánczterem 
egyik felén az egyesület alap.tq t igj űii-k arczképe füg­
gőit, melyet a körülötte h vő viiugo er ész kis kertté ala­
kítottak. A szünóra alatt tombola volt, melyhez a nyere­
mény-tárgyukat az egyesület tagjai adományozták. A mu-

latsúg sikeréhez nagyban hozzájárult az Összhang dal­
egyesület, mely a szünetek alatt több sikerült dalt 
énekelt. — A négyeseket két colonne-ban mintegy 
80—100 pár tánczolta. — A mulatságon ott voltak: 
Slruszka Jolán, Szcntiványiné, N'cuhergci- Erzsébet, Oliláh 
Jánosné, Kuli Frigvesué, Bernálh A gostul i né, S idl Ká­
roly né, Selicssy Díváimé, Vladilum , Márlonné, Márton 
Irma, Szalmái); Ilona és Eszter, Zsig'moi.dy Irma, Kan- 
ncr Terű.-, Klein Szeréna, Lukács Piroska és Juliska, 
Weisz Erzsébet, Bognár Józsefié, Horváth Józselné* 
Adaniszky Margit, Szabó J zselné, Wladika Jánusné' 
Nagy Juliska és Erzsébet, Xagyné, Ad.uuszki Józ-efné, 
Dominig Józ efné, Korb Jánosné, Kalmár Ilona, Gasser 
Mariska, K rb Aranka, Neubauer Anna, Slöcklin Nán­
dorné, S'ruszl.a Jázsa, Marczinka Teréz, Sv mdrák 
1 ona, Szatlnnáry Ilona. Perls Fa ni, Reisz Irina és 
Berta, Illavati Mariska, Szelnúczné, Dei glerné, Spá- 
nikné, Kora lek né, Kozalek Irma, Marczinka J mosné 
Kadlecsik F -rike, Pics Heléna, C llemot Vilinosné, Kern 
Mariska s még -zámosan.

— Kisküküllömeg-yc ifjúsága a Budapesten fel­
állítandó szabadság-szobor alaptőkéje javára szeptember 
lió 10-én, Dicsoszentmárlonban, a inigyeház disztenné- 
ben zártközii házias tánczvigalmat rendez. Beléptijegv 
ára : személyjegy 1 Irt 50 kr. Jegyek válthatók este í 
órától kexdve a pénztárnál.
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HÁZASSÁG.
— Abonyl Emil orsz. képviselő a minap tartotta es­

küvőjét Beregszászvégardóban Semsey Lőne urhólgygyel.
— Dr. Balássy Endre tusnádi szolgabirú c hó 1-én 

vezette oltárhoz Ilanikláeyban Dobay Antal nagybirtokos 
és volt orsz. képviselő kedves leányát llo át. A két ns- 
nemes család egyesültét méltán megillető fénves vendég- 
társaságban ott volt Szilágyinegye intelligentiájának színe, 
virága. A násznagy! és nászasszonyi lisztet Bölöny József 
orsz. gyűl. képviselő és neje vittek. Nyoszolyó leányok: 
Bereczky Z-uzsa és Róza, Dobay Berta és Katinka, a 
meniasszony nővére, továbbá Yuki Ilona és Zsulér Sa­
rolta ; v félyek: B.ihVsy Miklós a vőlegény fivére, Bei kő 
Gyula, Bides uthy György, Bölöny Sándor, Györffy Pál 
br., Tóth Gusztáv vöt ik. Az u kel ősi szertartást Badzey 
György gürcsöni r. kath. lelkész végezte, megható beszé­
det tartván a boldog párhoz. Az esküvőt régi jó magyar 
szokás szerint pompás lakoma követte, hol a fel köszön­
tői. sorát Fejér György kezdte meg, éltetve az ilju párt. 
Majd Bölöny József olvs a fel egy" ez alkalomra irt ban- 
gulatteljes költeményét. S/.úllott a zene s folyt a táncz 
egész hajnalig. Reggel az uj j)ár ná-zulra ment.

— Gross Mór épület-fakereskedő Jankováczon elje­
gyezte Friez Mór fóldbirtokos szeretetreméltó leányát 
Friez Róza kisasszonyt.

— Rákosi Viktor, a «Budapesti Hírlap» belső dol­
gozótársa e hó 7-én Palidon eljegyezte Réczey Janka 
kisasszonyt, Réczey Gyula in. kir. állainvasuti főfelügyelő 
szeretetreméltó leányát.

— Bleior Jakab t. piú-szecsői kereskedő eljegyezte 
Steiner Simon keresredó leányát, Rózát, Tápiú-Bics- 
kéről.

GYÁSZROVAT.
Schmerling József lovag táborszernagy, egy ausseei 

távirat szerint c hó G-án este kilenczcdfélkor agyszélhü- 
dés következtében hirtelen elhunyt. A Reichle-család 
meghivta ót egy barátságos whistre, s a mint a szalonba 
lépett, holtan rogyott össze.

Schmerling lovag az ausztriai legfőbb itélőszék elnöké­
nek, a ! irhedt Schmerlingnek ücscsc, 18üG lián szül t<tt 
Bécsben. Jogi tanulmányainak befejezése után 1828-ban 
a 7. gvalogezrc tbc lépett, honnan mint löhidnagyut a 
29. gyalogezredbe, njolcz évi szolgálatidö után Pedig a 
táliork uba tették át. Az 1848-iki és 49-ki harezok köze­
pette Schmerling ezredes már a második hadtest tábor­
kari főnöke d'Aspre táborszernagy old Ián élénk részt 
vett a sanla-luciai, sominacampagnai, custozzai, moriarai 
és no varai ütközetekben, valamint az apróbb csatározá­
sokban, úgyszintén Livorno ostromában. Különösen ki­
tüntette magát a novarai és a cioce-biancoi ütközetekben, 
az utóbbiban lovát is lelőtték alóla. Érdemei jutalmául 
az uralkodó a Lipót-rend lovagkeresztjét és a katonai 
jnlemkeie-ztet adományozta neki. A hadjárat befejezése 
után Schmerling lovagot, ki időközben föl pült súlyos 
sebéből, Rideczky marsall főhadiszállására osztották he. 
1850-ben vezérőrnagygyá nevezték ki. Kevéssel azután a 
inajihi-i'raiíkfurti szövetségi gyülekezet katonai bizottságá­
ban mint Ausztria fülhatalmazottja vett részt; egyideiü- 
leg Frankfurtban mii l az osztrák csapatok dandánioxa, 
ké-öbl) pedig Mainzb.ui mint hadosztályparancsnok mű­
ködöt:. 1859-ig, miután már előbb altáburuag i rangra 
emelkedett. Ez év végén a titkos tanácsosi méltósággal 
túliul ázott Scimierlinget a főliadparancsnokság e neki 
ügyosztályának lőnökévé nevezték ki, melynek had ügy- 
miniszterséggé átváltoztatása után is megmaradt hasonló 
minőségben 1862 ig. Ez év vége leié a hetedik hadtest 
parancsnokává lelt, mely állásától egy súlyosabb csont­
törése következtében 18GG májusában" vissza kellett lép­
nie Fülgyógyulása után vezénylő tábornok lett Temes­
várt!, hol 1869-ig maradt, mikor is a temesvári parancs­
nokságot föloszlatlá . Szolgálati idejének rövid megsza­
kítása után Scimierlinget még ugyanabban az évben a 
L ndwelir-panmcsnok helyettesévé nevezték ki. Hetvene­
dik születése napján nyug dómba lépett, de mint az 
urak házának tagja meg azután is részt vett a köz- 
ügyekben.

A toledól bibornokérsek, Spanyolország prímása, 
Don Ju ni Ignacio de la Grúz Moreno y Maisonnave aug. 
27-én éjjel agyszélhüdésben kimúlt. Benne Sjmnyolor- 
szág nemcsak egyliázának fejéi, hanem államéle’tének 
ég ik politikailag szerfölött befolyásos alakját is elvesz­
tette. Az elhunyt egyházl'ejedelem pár nappal halála előtt 
rosszul érezte magát és orvost hivatott. Bosszú lete azon­
ban csak mulékony volt és az érsek újra hozz-láthatott 
ügyeinek elintézéséhez. 27-én este lefekvésekor még a 
pápa encyclicáját vette kezébe és olvasás közben érte ót 
a halál.

Bóob, szept. 8. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Tinti Viktor báró, nz elhunyj német szövetségi 
elnök fivére, a magyar főrendiház tagja, St.-Poel- 
teliben hirtelen meghalt.

A hivatalos lap szept. 7 -ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Szügyény István debreczeni 

törvényszéki elveknek, hosszas államszoigálataalatt szer­
zett érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi cziruet díj­
mentesen adományozta.

Rendjelviselés! engedély. Ö felsége gróf Ester­
házy Gyürgyné született gr. Mosc oui- Fogáruli_ A in á- 
liu a bajor királyi Teréz-rendet; továbbá tíadó Kálmán 
cs. kir. kamarás és Vasmegye főispánja, Tolnay Lajos 
miniszteri tanácsos és a magyar államvasutak igazgató­
ságának főnöke a szerb 11. oszt. Takova-rendet; Bias- 
Jcovits Fridolin és Walther Ágost államvasuti igazga­
tók a 111. oszt. Takova-rendet; Schopt Kálmán posta­
ié 1 ügyel j. Weidiitger Győző a magyar nyugi ti vasút 
vezérigazgatósági titkára és Engel Samu allainvasuti 
főmérnök a IV. oszt. Takova rendel; Pippich Károly 
hajokapitány es Fischer István dunaguzhajózási tár­
sulat bajai illetőségű belgrádi pénztárnoka az V. oszt. 
Takova-rendet; Martiniéit Lajos az európai dunai bi­
zottság tulajdonát képező «Duna» czimü sulinai guzliajó 
buccarii származású véd ura az orosz császár' 111. oszt. 
Szenl-Szaiiiszló-rendel; Szymanovszky Károly duua- 
gózhaj z isi gépész a román királyi 1. Oszt. érdcniérinet 
és Jankovits Miklós dunagózhűjózási társulati hajó- 
vendéglős a szerb kir. koronás ezüst érmet elfogadhas­
sák és viselhessék.

Kinevezés. A közös külügyminiszter O'Neill Károly 
kereskedőnek a liverpooli fökonzulság állal cs. és kir. 
konzuli ügyvivő Londonderrybe történt kineveztetését jó­
váhagyta. A közös külügyminiszter a következő végzett 
akadémiai alapitványos növendékeket, u. m. barensfeldl 
báró Bitemen Hugót és Ippen Tódort, valamint a kö- 

.vetkező végzett akadémiai hallgatókat: ardoni van _ Zel 
Emilt, báró Fluck Józsefet, Mikulicz Győzőt s Seidl 
Jenőt konzuli növendékekké nevezte ki. — A vallás- és 
kötoktatási magy. kir. miniszter 2’iirr Lajos székesfehér­
vári foreáliskulai helyettes tanárt rendes tanárrá kinevezte 
s szolgálaltétvlve a soproni föreáliskolához rendeli«*. A 
közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszter Sebők 
Géza postatisztet a kassai igazgatósághoz fogalmazóvá, a 
m. kir. pénzügyminiszter Kaszás Kálmán e-ztergoim 
koz- és váltóügyvédet a szegedi állami jószágigazgató­
sághoz ideiglenes minőségben fogalmazóvá nevezte ki.

A honvédség köréből. A m. kir. honvédségi Ludo- 
vika Akadémia szabadságolt állományú tisztképző tan­
folyamában ez évben megtartott zárvizsgák alapján a in. 
kir. honvéd-gyalogság szabadságolt állományában, lSí>5. 
szept. 1 -tol számítandó ranggal hadaprodokká kineve.tet* 
lek : Geld Ernő 11. zászlóaljbeli honvéd, Betlenh-lvy Gyula 
48 zászlóaljbeli szakaszvezető, Bakics Mihály 57. zászló- 
aljbeli honvéd, Bánliidy Lajos 2. zászlóaljbeli honvéd, 
Debreczeny Árpád 3U. zászlóaljbeli honvéd, Vráua Ist­
ván 2. zászlóaljbeli honvéd, Krisztinkovics József bv. 
zászlóaljbeli honvéd. Nagy György 77. zászlóaljbeli hon­
véd, Dosztály József 58. zászlóaljbeli honvéd, Zeroes 
Károly 21. zászl aljbei honvéd, Romsils Imre 2. zászló­
alj!.éli honvéd, Nicki Kelemen 54. zászlóaljbeli ''on’íé,' 
F. jer László 47. zászlóaljbeli honvéd, Schon Hugó i. 
zászlóaljbeli honvéd, Cserép)' Árpád 38. zászloaljbtu 
honvéd, Weisz József 17. zászlóaljbeli honvéd. MiksiV
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Gusztáv 1. zászlóaljbeli hon ved, Feledy Pál 2. zászlóalj-
beli honvéd, Mikó József 49. zászlóaljbeli honvéd, Rith 
József IC zászlóaljbeli honvéd, Hirsehfeld Jakab 70. 
zászlóaljbeli honvéd, Marossy Sándor 2. zászlóaljbeli 
honvéd.

Névváltoztatás. Amszel Gusztáv tiszaroffi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Vécsi»-re, Kohn 
Sándor zalalövi billed lakos vezetéknevének *Katona»-ra, 
Kohn Sáneor szerb-szent-miklósi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Kovács»-ra, Brüll Rezső buda­
pesti illetőségű ugianottani lakos saját, valamint kiskorú 
Margit leánya vezetéknevének *Bulog«-ra, kiskorú lIn­
ger Kálmán székesfehérvári illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Újlaki*-ra kért átváltoztatása belügymi- 
niszt ri rendelettel megenoedtetetl.
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A HADGYAKORLATOK.
Dürnkrut, szept. 8. (B. C.) Holnap reggel kez­

dődnek meg az öt napra kiterjedő nagy őszi had­
gyakorlatok; takarékossági szempontból ily nagy­
mérvű gyakorlatok a miskolezi hadgyakorlatok óta 
nem is tartattak. Most van az első eset, hogy a kö­
zös hadseregen kívül a magyar honvéd-csapatok és 
az osztrák landwehrek is egyesítve vannak, s illető­
leg egymás ellen működnek, a mennyiben az egyik 
(V.) hadtestben egy egész honvéd-hadosztály van 
a megkívántaid tüzérséggel és lovassággal el­
látva és a másik (X.) hadtestnél egy osztrák 
landwehr dandár van beosztva. — A hadse­
reg újjászervezésének befejezte után a mostani 
az első nagy hadtest-gyakorlat és a zászlóaljak, 
valamint a lovasszázadok majdnem a hadi létszá­
mot érik el. Valamennyi csapat teljesen harezsze- 
rűen van felszerelve és az ellátás, élelmezés, vona­
tainak és az egészségügyi szervezetnek működésére 
majdnem oly előkészületek történtek, mint a minők 
habom eseteben történnének. A lővez-rlet főhadi­
szállása, melynek élén Albrecht főherczeg tábornagy,a 
hadsereg felügyelője áll, tegnap óta be van rendezve. 
(A főhadiszálláshoz beosztott főherczegek, táborno­
kok névsorát a döntő bírák neveit már napok 
előtt közöltük. Szerk.) Albrecht főherczeg és József 
főherczeg kíséreteikkel, valamint báró Beck altábor­
nagy a Koburg-palotában vannak elszállásolva s pe­
dig egészen táboriasan egy-egy szobában. A kis 
falu alig képes a döntő bírákat és a gyakorlat ve­
zetőségének többi tagjait befogadni. Rudolf fő­
herczeg trónörökös, a ki közvetlen a főhadiszállás­
hoz van beosztva, két segédtisztjével gróf Nostitz 
őrnagy s Wohlgemuth korvett kapitánynyal nem 
Dürnkrutban, hanem ő felsége kivánatára Ebenthal- 
ban, a Koburg herczegi kastélyban lakik, ahol a leg­
közelebbi öt napon ál Stefánia trónörökösné is tartóz­
kodni fog.Edelsheim Gyulai b.orsz. fóhadparancsnok 
már tegnap délután Budapestről ide érkezett. Báró 
Fhilippovics táborszernagy este érkezett ide. Ma 
reggel báró Bauer táborszernagy s a többi haddöntő 
bírák — nagyobbrészt Bécsből — ide érkeztek. 
József főherczeg, ki tegnapelőtt délután közvetlenül 
Angemből nyargalva jött, tegnap háziura, Kobunj 
Fülöp herczeg látogatását fogadta, a ki a legköze­
lebbi napokon vadászának kis házában fog lakni, 
hogy vendégei számára elegendő hely legyen a kas­
télyban. Vilmos főherczeg, a ki tegnap reggel érke­
zett ide, és lovag Boschannúl szállt meg, a fővezér­
let tegnap tartott tanácskozásán részt vett. A 
ezukorgyar művezetője, a ki a háziúr távol­
létében üdvözölte Vilmos főherczeget, egy-két 
perczczel később halálos szélütést kapott, a mely 
eset kínos feltűnést keltett. A tábori táviró is már 
be van rendezve és négy Morse-féle készülékkel 
dolgozik. A vezéreszme, a melyen a legközelebbi na­
pok hadgyakorlatai, a melynél fultétcleztetik, hogy 
azok közvetlenül, pihenő nap nélkül követik egy­
mást, alapulnak, a következő: A nyugati hadsereg 
déli Csehországból Bécsnek nyomulva,Tulln mellett 
törekszik átlépni a Dunát. É hadsereg legszélsőbb 
balszárnya (X. hadtest) Laa-n keresztül a Morva 
felé vonul azzal a rendeltetéssel, hogy Pozsonyt 
hatalmába kerítse. A 3. lovassági hadosztály ama 
főijéig előre tolatott és szeptember 2-án oda is ér­
kezett. A keleti hadsereg a Kába és Lajta között 
összpontosul és az előcsapatok már a Lajtáig nyo­
multak. Egyik lovassági hadosztály (a 2-dik) a Duna 
balpartján a Morva felé törekszik, egy hadtest (V-ik) 
a Csallóközön Pozsony felé tart. A külország! 
tisztek holnap azzal az udvari vonattal érkeznek 
meg Dürnkrutba, a melyen Milán király jön. —
A külföldi tisztek, valamint Milán király kíséreté­
vel együtt mindennap külön udvari vonattal vissza­
térnek Becsbe. Szerdán délután ő felsége is Bécsbe 
megy, a hol 11-én a burgban Sándor czár névnapja 
alkalmából udvari ebed lesz, a melyen Milán király 
és a külföldi tisztek vesznek részt. Ö felsége és a 
külföldi tisztek pénteken reggel 6 órakor azután 
visszatérnek Dürnkrutba.

Dürnkrut, szept. 8. Albrecht és József föliercze- 
gek kíséretükkel együtt ma reggel 8 órakor Molek József 
Pécsi katonapap által taitott misén voltak jelen.— Jenő 
uerczeg tuliadnagy mint végzett hailiskolai növendék a 
mostani hadgyakorlatuknál a második lovassági hadosz­
tályhoz beosztva, mint vezérkari tiszt működik, Ottó fő­
herczeg hadnagy a Xlll-ik ulános ezredben (3-ik lovas­
ai hadosztály) szolgalatot végez. Vilmos főherczeg 
tegnap este Bécsbe tért vissza, hogy az összes tüzérség 
részére újabb lószeri, üldeményröl gondoskodjék. Ma 
“élig a főhadiszállás valamennyi tagja megérkezett s Al­
brecht fóherczegnél ebédeltek egy nagy sátorban, a mely 
a custozz ti csata alkalmával is ó fensége sátra volt, s jelen­
ig a kastély parkjában állíttatott fel. Ma egy tüzér a Mor­
vába fűlt. Az elhelyezés állása ma este G órakor a követ- 
kezö volt: a briínni X-ik hadtest arczvonalával Dürnkrut 
jelelt délkelet felé áll. Egyik hadosztály Zistersdorf mel- 
t?tj Ml mint balszárny, egy hadosztály mint czentrum 
schiü.k mellett, a kombinált landwehr hadosztály elő­
védje Ladendort és 'Mistelbacli kozott van, ellenben a 
hadosztály zöme csak uolnap délután érkezik oda. A 
hadtest előtt Spannberg körn yékén áll a lovassági had- 
osztály. — A pozsonyi V-ik hadtest arczvonalával szintén 
Dürnkrut felé északkeletnek áll. Maczliáza mellett van a 
ova-sági hadosztály mint elővéd és egy gyalogsági hadosz­
tály mint jobboldali szárny, Jaknbf.ilva mellett a honvéd 
hadosztály mint czentrum Angernben a Morva jobb és 
halpartján és egy gyalogsági hadosztály mint balszárny 
noch,tettei,Len foglal helyet. A brünni hadtestnek leg­
belsőbb vonalúul a Weiden patak tekinthető és a pozso­
nyi hadtest legszélső vonalául a Morva. Az egész had­
állás majdnem ugyan ama helyzetben van, mint a mely- 
Fen Ottokár király volt a stillfi iedi csata alkalmával, 
álvgenilitendö, hogy a legfontosabb pont — a stadlaui 
tud — az ellenség vagyis az északi hadtest állal megszállott- 
nak vélelrneztetik. Ma a fóvezérlet és a dóntőbirák kime­
ntő megbeszélést tartottak, mire Edels heim-Gyulai 
harci lovassági tábornok Zistersdorfba ment a terep meg­
tekintésére.

~TA V I HATOK.
Zágráb, szept. 8. A nemzeti párt ma népes választási 

íjuié.-t tarlóit, melyen végleg felállította jelöltjeit Zágráb 
e^jts kerületeiben. E szerint a párt az 1. kerületben 
&resztics Miklóst, a H-ikban Sram Lipotot és a Ill-ik- 
*a" Gaspurics kanonokot jelölte ki képviselőül- De- 
<"C3Í/i a 111. kerületben visszalépett a jelöltségtől. — 

«int tíospicsból jelentik, Spevecz egyetemi tanárt ott 
““JÍas..................... .........."e8)hinguíag kikiáltották képviselőjelöltté.

Becs, szept. 8. (Az «Egyetértés* tudósi- 
l6jának távirata.) Mint a Montagsrevue jó 
forrásból értesül, ű felsége a király vasárnap, 
j^yis e hó 14-én reggel az északi vasút kü- 
lün vonatán a Vilmos német császárral és 
Sándor czárral való találkozás végett Skier- 
oiewiczebe megy; e hó 17-én ismét Bécsbe 
érkezik és a következő napok egyikén elmegy 
az arlbergi vasút megnyitására Tirolba. Innét 
?1sszatérve, ö felsége a m. kir. operaház ün- 
lePies megnyitására Budapestre jön.

szept. 8. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv- 
^ala-) A király vasárnap reggel Schőnbruunból Bécsbe 

altatott s délben fogadta külön kihallgatáson a morva*
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mezei hadgyakorlatukra érkézén kútfőiül tisztekül. Dél­
után 5 órakor negyven teritékü diszebéd volt a burg 
márványtermében; hivatalosak voltak: Milán király 
egész kíséretével, Rudolf királyfi, Stefánia trónörö­
kösné, Kálnoky gróf, Bylandt-Rheid gróf közös 
hadügyminiszter, Taaffe gróf, Prazsálc, Conrad osz­
trák miniszterek, Bogicsevics bécsi szerb követ nejé­
vel, a követség tagjai, Szögyény-Marich László kül­
ügyminiszteri osztói főnök, Possinger helytartó, Bauer 
táborszernagy, több más főrangú tiszt, Sylva-Taroaca 
gro nő, Palffy grófné és Pintér ezredes katonai atta- 
ebe. Az ebéd esteli hetedfél órakor ért véget. A ki­
rály fél óra hosszáig tartott cerclet s hét órakor 
visszatért Schönbruiinba. Ma délelőtt ismét Bécsben 
volt az uralkodó s délután újra diszebédet adott a burg­
ban. Holnap, kedden reggel hatodtól órakor utazik el ö 
felsége az éjszaki vasút udvari külön-vonatával Dürn- 
kriitba s vele utaznak : Milán király, Rudolf trón­
örökös, a főherczegek és a külföldi lisztek. Milán ki­
rály holnap délután visszatér, de ó felsége Ebenthalba 
megy s a Coburg-kastély vendége lesz. Az uralkodó szer­
dán Bécsbe jön s pénteken visszautazik a záró gyakorla­
tokra : szombaton Angernben lesz. A felség, a trónör - 
kös és a kiséret 13-án tér vissza Bécsbe. Á német csá­
szárral és az orosz czárral való találkozás végett alkal­
masint jövő vasárnap utazik Loviczba a király. — Mi­
iéin király tegnap Mublleuten környékén vadászott, hon­
nan délután negyed fél órakor tért vissza s fogadta nem­
sokára Reusz hcrczegel, a német nagykövetet. — Szom­
baton délután Krticzka rendőrfőnököt fogadta a szerb 
király. Tegnap este, mikor Milán király Rumberg al­
tábornagy kíséretében a btugba hajtatott az opera-ház­
ból, az Augusztiner-gasséban elbukott az udvari fogat 
egyik lova s a kocsi tudja eltörölt. Az utat bérkocsin 
kellett folytatni. Ma délelőtt meglátogatta Szerbia királya 
Rainer főherczeget.

Lemberg, szeptemb. 8. Grocholski R. lovag, n 
reiclisratlii képviselő tegnap hirtelen rosszul lett és ön­
kívületi állapotba esett. Este a beteg állapota aggodal­
mat keltő volt,ma reggel azonban az orvosok tetemes ja­
vulást konstatáltak. A beteg eszméletét és beszélő ké­
pességét ismét visszanyerte.

Lemberg, szept. 8. (Az «Egyetértés* tudósítójának 
távirata.) Grocholski megmentednek látszik, most foly­
vást eszméletnél van s környezetével társalog. A parla­
mentáris életre nézve azonban az agg lengyel pártvezér 
mindörökre elveszett, mivel az orvosok a felgyógyulás 
első feltételéül visszavonult nyugodt életet kivannak.

Krakó, szept. 3. (Az «Egyetértés» tudósitójá* 
nak távirata.) Riechoczki Románt a petárda-me­
rénylet közvetlen okozóját e hó 3-án elfogták Prá­
gában. Ennélfogva a végtárgyalást elhalasztották.

Trieszt, szept. 7. Az «Apollo* Lloyd-gözös ma dél­
után tel két órakor Alexanuriából ide ém-zett.

Bern, szept. 7. A szövetségtanács figyelmeztet­
vén a kantonok kormányait az anarhistuk tizei­
méire, ajánlja, hogy a közbizlosság főntarlására min­
den intézkedést megtegyenek.

Bern, szept. 8. Az írói és művészi tulajdonjog vé­
delme tárgyában összeült nemzetközi értekezletet ma 
nyitották meg.

Róma, szept. 7. A katholikus hírlapok 
legközelebbről a pápának a florenczi érsekhez 
intézett jelentőségteljes levelét fogják közölni, 
melyben a pápa ellene nyilatkozik a Curct 
volt jezsuita által szóval és Írásban hirdetett 
kibékülésnek a szentszék és Olaszország közt.

Berlin, szept. 8. A hivatalos lap jelentése sze­
rint a cantoni német konzul táviratilag tudatta, hogy 
a chinai hatóságok a Canton folyó torkolatát a gőz­
hajók elől elzárták.

Paris, szept. 9. Augusztus havában a befizetett 
adók összege az előirányzathoz képest 4 millió frk 
hiányt mutat.

Paris, szept. 9. A «Temps» Kairóból jelenti, 
hogy az angol kormány a hatalmaknak legközelebb 
tervezetet szándékozik bemutatni az alexandriai 
kártérítések kiegyenlítésére nézve. Ez alapon az 
illetőknek vagy egyszerre fizettetnék ki a megálla­
pított összeg 250/0 levonásával, vagy pedig minden 
levonás nélkül a kártérítésnek 10 évi részletben 
való fizetése ajánltatnék fel.

Paris, szept. 8. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint bizonyosnak látszik, hogy Briére del'Isle tá­
bornok a toukingi katonai főparancsnoksággal vég­
legesen megbizatutt és hogy egy külön rezidens fog 
a politikai ügyek ellátásával megbizatni.

Páris, szept. 8. Az <u\gence Havas» jelenti Ha­
noiból mai kelettel, hogy Miliőt tábornok ma reg­
gel elutazott és Briére del’Isle tábornok a főpa­
rancsnokság átvételére megérkezett.

London, szept. 7. Mint a Reuter-ügynök- 
ségnek Tien-Csinből jelentik, a külügyi osz­
tály hat tagját megfosztottak állásuktól, mert 
azt tanácsolták, hogy Kltina békét kössön Fran- 
cziaországgal. Büntetéssel fenyegetik mind­
azokat, kik a Francziaország által követelt 
kárpótlás kifizetését tanácsolják.

London, szept. 9. A «Reuter»-üggnökség jelen­
tése, Fucseuból szeptember 7-érői: Az idegenek há­
zai, tekintet nélkül az illetők nemzetiségére, khinai 
katonák állal kiraboltattak.

London, szept. 8. A «Times»-nek egy fucseui 
távirata jelenti, hogy a khinai hatóságok hirdet­
ményt tettek közzé, mely szerint Francziaországnak 
a háború meg lévén üzenve, Shangai semlegesnek 
és Woosung elzártunk jelentetik ki.

London, szept. 8. A japáni követség megezá- 
folja azt a hirt, mintha Japán a Loo-choc szigetek 
felett fenhatóságát kívánta volna érvényesíteni.

London, szept. 8. (Az «Egyetértés tudó­
sítójának tavirata.) Franczia ágyunaszádok 
környékezik a Formosa sziget fővárosát Tliai- 
sát, a miből azt következtetik, hogy a fran- 
cziák e várost is meg fogják szállani. A 
khinai csapatoknak Tonkingba vonulása 
ágyuk hiánya miatt késik.

Pótervár, szeptember 7. A kormánynak a hír­
lapokkal közölt coinmuniquéje szerint a czár a ka­
tholikus örmények legutóbbi választásait a válasz­
tási szabályzat megsértése miatt megsemmisítette, 
föképen azért, mert Nurses lemondása után két 
jelölt helyett csupán egy jelöltei terjesztettek föl 
megerősítés végett. Az Etsmiadzin zsinat uj válasz­
tások eszközlésére hivatott fői.

A czár varsói útja.
Varaó, szept. 4. (Az «Egyetértés* kuluu tudósítójától.) 

A czár és neje, valamint a trónörökös e lió 8-an réggé* 
érkeznek Varsóba. Már minden előkészület meg van 
éve. Az épület, melyben a czár csak ideiglenesen fog 
lakni, az utczák, melyeken át fog vonulni, meg vannak 
rakva rendőrükkel, polgári biztosokkal és csendőrökkel- 
A pályabázakban és szállókban a Moszkvából és Péter, 
várról ide szállított rendőrök ügyelnek föl. A katonaság 
egy része a kaszárnyákban van összpontosítva. Tegnap 
rendőrökből, hivatalnokokból és két katonai mérnökből 
álló bizottság pontosan megvizsgálta az egykori királyi palo­
tát. A pinczeajtókat bezárták és lepecsételték. Hasonlókép 
jártak el a Belveder-palotában, is nem is hederitve a mun­
kájában megakadályozott szolganépség ellenzéseire. Ma 
ugyanez a bizottság megvizsgálta a Szt.-János egyházat 
és a Krakowskie Pazednieveie ut közelében levő templo­
mokat, úgy a földszinti, mint pinczehelyiségeket, oszlop- 
csarnokokat és minden zugolyt, mely alkalmas volna

uoiiiua elrejtésére. Stcienuüvíoze-Uen az utász-ezred egy 
szakasza állomásoz, azonkívül pedig egész sereg pétev- 
vári és varsói rendőr. Gurko kormányzó hir szerint Péter- 
várra megy hadügyminiszternek ; utódja még ismeretlen. 
A Bardowskinak és társainak kiszabadításáról szóló hir 
nem egiéb hírlapi kacsánál. Bardowski már egy hónapja 
Pétcrvárott van.

Varsó, szept. 5. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójától.) A czár három hétig marad 
Lengyelországban. Szerdán Gurko kormányzó 
bált rendez. Csütörtökön a czár nevenapján 
Modlinban népünnep lesz. A második bált 
Varsó városa rendezi. A színház igazgatóság 
csak egy díszelőadásra készül. Az első tán- 
ezosnö Ginri kisasszony azonban az olasz ha­
táron rekedt, hol vesztegzárban kell maradnia. 
A helységi elöljárókat utasították, ügyeljenek 
arra, hogy hal órával a czár érkezése előtt 
senki se merészeljen a vasúti vágány mentén 
100 holdnyi fekvő területen tartózkodni, mert 
a katonaság parancsot kapott az e tilalom 
ellen cselekvők irgalmatlan lelövésére. A ren­
delet e szigort azzal indokolja, hogy a czár 
teljesen bízik ugyan a népében, de vannak 
egyes gonosztevők, anarchisták, kikkel szem- 
benilyen intézkedéseket kell foganatosítani. A 
hajósegyesület tagjai csütörtökön egyenru­
hákban Mondlinba mennek , hol a ezár 
előtt a Visztulán bemutatják ügyességüket. 
Ne gondolja azonban senki, hogy ezt a derék 
evezősük önszántukból teszik. Dehogy. Felül­
ről parancs érkezett és az egyesületnek enge­
delmeskednie kell. Mindenki, a ki belépti je­
gyet kapott a pályaudvarra, a katonai szem­
lékre stb. köteles magával vinni arczképét. A 
szállótulajdonosoknak megtiltották, hogy oro­
szoknak vagy idegeneknek, hivatalnokok ki­
vételével utczai szobákat adjanak bérbe. A 
czenzura ismét elnyomja az újságokat. A 
czárról semmit sem szabad kinyomatni azon 
kívül, a mi a Dniewaik Warszowszky hivata­
los lapban jelenik meg. Ma a czárnak G0 
egyénből álló szolgaszemélyzete Péter várról 
ideérkezett.

Varaó, szept. 5. Minden varsói liáztulajdono-nak két- 
két zászlót kellett beszereznie, melyeket a rendőri utasí­
tásokhoz képest kell kitüzetnie. Tegnap parancs érkezett, 
hogy e zászlókat vigyék azonnal a rendóngazgatóságra, 
a hol azoknak alkalmazhatóságát megvizsgálják. Ma már 
a házmesterek seregeseti vándoroltak zászlóikkal a rend­
őrségre, a hol kijelölték azokat az ócskább példányokat, 
melyek másokkal helyettesitendök. Ma az illeni rendőr­
ség átadta a szolgálatot a Pélervárról ide küldött rend­
őröknek. E közegeknek érintkezése a néppel meg van 
nehezítve az által, hogy lengyelül nem tudnak, mig más­
részt ismét a népség zöme az orosz nyelvben járatlan.
A királyi kastélyt és a Lazienski kéjlakot gondosan őrzik 
és a közönségnek már hetek óta nem szabad ezeknek 
közelébe jönnie. Még a Lazienski-kerihe, a lakosság leg­
kedveltebb sétá yára való belépés is tilos. Az udvari 
szolgák igazolványokat kaptak, melyeknek hátlapjára oda 
kell ragasztanak arczképeiket. A kastélyba való belé, ésl 
csak ily igazolvány elömulalása mellett engedik meg ne­
kik, Skierniviczébcn is befejezték az előkészületeket. A 
piszkos kis városba innen másfél óra alatt el lehet jutni 
a vonaton. A kastély meglehetősen tág, egy emeletes 
épület, parkja egy négyszög méri földnél messzebbre ter­
jed és bővelkedik vadai ban. A czár ottléte alatt nagy 
vadászatokat fognak benne rendezni. Béc-böl tegnap e 
czélra 1ÜU0 eleven fogolyból álló szállítmány érkezett 
ide. Orosz körökben bizonyos tüntetéssel emlegették e 
napokban, hogy Sándor czár a jövő évben Lengyelül- 
sziíy királyává koronáztatja mugát. A varsói 
utazás mintegy főpróbául szolgálna. Lengyel részről e 
hírnek kevés bitéit adnak.

Varsó, szept. 7. (Az «Egyetértés* tudó­
sítójának távirata. — A határig póstán érke­
zett.) Alig ha utazott még koronás uralkodó 
olyan sajátságos körülmények közt, mint 
must az orosz czár. Ezúttal sokkal szigorúbb 
rendszabályokat alkalmaztak, mint a mosz­
kvai koronázás idején. Három nap óta gondos 
házkutatásokat tartanak mindamaz utczábati, 
melyeken a czár ittléte alatt végig vonul. 
Előbb a rendőrség vizsgál meg minden há­
zat, azután a csendörség, mely mellé egy-egy 
műszaki tiszt van kirendelve. A padlásokat és 
pinezéket elzáratta a rendőrség s azoknak 
utczára nyíló ablakait befödcltc deszkával. 
Tegnap délelőtt katonák vették körül hirtelen 
a katholikus székesegyházat, mely egyik falá­
val a királyi palotához támaszkodik s kiku­
tatták egyúttal az egész templomot. Találtak 
egy régi összekötő folyosót, melyen át a szász 
királyok jártak annak idején a székesegyházba. 
Ezt a folyosót arendörseyparancsára azonnal 
befalaszták. A gazdagabb családok egy része, 
hogy megszabaduljon a rendőrség folytonos 
zaklatásaitól, bezárta lakásait s a czári látoga­
tás idejére elhagyta Varsót. A vonatok nagy 
számmal viszik napok óta az ilyen menekülő­
ket. A rendőrség közhírré tette egy rendeleté­
vel, hogy a varsói kereskedők a czár ittléte 
alatt felelősek mindazokért is, a kik boltjaik­
ban megfordulnak; e miatt elhatározták a ke­
reskedők, hogy a mig a czár Varsóban tartóz­
kodik, nem nyitják ki üzleteiket. A Lazienszki- 
palota és skierneviczei kastély őrizetét Vido- 
■polszki gróf vállalta magára; hogy milyen 
légmentesen vannak azok elzárva, kitetszik 
abból is, hogy egy főrangú műszaki tisztet, 
kit a paloták megvizsgálása czéljából küldöt­
tek ide, nem bocsátották be, mert Vielo- 
polszki gróf nem volt Varsóban. A kormány 
küldöttje csak tegnapelőtt végezhette fölada­
tát, miután a gróf hazatért. Mindeme rend­
szabályok daczára a következő eset tör­
tént tegnap : A vizsgáló bizottságok egyike, 
mely bejárta a Lazienszki - palotát, arra 
a fölfedezésre jutott, hogy egy helyütt a 
falak fris vakolattal vannak bevonva. A 
leggondosabb kutatások daczára sem tud­
ták kideríteni, hogy ki dolgozott e szobában, 
s csak annyit konstatáltak, hogy idegen em­
ber helyezett a falakba levezető csöveket.. 
Csak tegnap sikerült megfejteni a rejtélyt. 
Egy idevaló ezég megbízást kapott, hogy le­
vezető csöveket alkalmazzon a palota egyik 
szobájában. A kiküldött munkás elvégezte a 
dolgát úgy, hogy senki sem tudott felőle. Ma 
az a hir kelt itt szárnyra, hogy a czár Varsó 
érintése nélkül egyenesen Módiin várába uta­
zik. Ez a hir azonban nem valósult s bizo­
nyosnak látszik, hogy a czár hétfőn reggel 8 
ólakat' ide érkezik. Tegnap már meghozták 
az udvari fogatokat s ugyanekkor jött

a czarnak száz meghitt őre is, s ezek­
nek az volt a legelső dolga, hogy elfog­
tak harmincz oroszt, kik néhány nap óla itt 
kóboroltak a városban. A jövő héten nagy 
regatta lesz a Visztulán a czár tiszteletére. A 
varsói lengyel csónakázó egyesületnek, mely 
ezer tagot számlál, meghagyta a rendőrség, 
hogy tagjai közül minél többel küldjön a re­
gattára. Skiernieviczében nagy arató-ünnep 
lesz; a czár kifejezte azt a kívánságát, hogy 
meg akarja nézni Vilanovban a régi Szo- 
bieszki-kaslélyt, mely most Potoczka grófné 
tulajdona, ki azonnal gondoskodott az ural­
kodó-pár méltó fogadtatásáról. A Gurgo kor­
mányzó báljára 670 meghívót küldöttek szét.

Pétervár, szept. 7. A ezár tegnap este Vladi­
mir nagyhcrczeg kíséretében Vilnán keresztül Var- 
s >ba utazott.

Pótervár, szept. 7. A «Grasdanin» szerint a 
czár kíséretében Giers, Tolstoi gr., Possiet, Wan- 
nou'ski és Woronzow-Duszkm gróf miniszterek 
utaznak. Hir szerint a czár ViInában egy napot fog 
tölteni.

Vilna, szept. 8. (Este.) Az orosz czári pár 
a trónőrökös-nagylierczeggel, Vladimir, György 
és az idösbb Miklós nagyherczegekkel, vala­
mint kíséretével ma délelőtt Vili órakor ide 
érkezett és a lakosság által lelkesülten fogad­
tatott. A szent-lélek zárda meglátogatása után 
a czári pár a Mars-mezőre hajtatott, hol a 
czár a csapatok felett szemlét tartott.

Vilna, szept. 8. A czár és a czárnó tegnap a 
hatóságok és a papság tisztelgését fogadták, majd 
nehány tanintézetet látogattak meg ős délután to­
vább utaztak Varsóba. Az ulczákon tömegesen hem­
zsegő lakosság a felséges párt és a czári család tag­
jait mindenütt lelkes ovácziókkal fogadta.

Varsó, szept. 8. A czári család ésanagy- 
herczegek délelőtt 10 órakor érkeztek meg és 
azonnal megjelentek a görög és a kath. tem- 
lomban tartott istenitiszteleten. A katonai 
gyakorlat a Mokotovszki-mezön délelőtt fél 
12 órakor kezdődött és délután 2 óráig 
tartott.

Zavargások Belgiumban. 
Brüsszel, szept. 7. (Este.) A katholikus 

párt mai tüntetése d. u. fél két órakor vette 
kezdetét; ekkor indult meg a menet, melyben 
igen sokan vettek részt. A menetet sűrű cso­
portokban kísérő néptömeg csakhamar kísér­
leteket lelt, hogy megzavarja a rendet. Sok 
helyen benyomullak a csoportok a menet so­
raiba, kötekedtek az abban résztvevőkkel, 
torlódást idéztek elő s összetépték a zászlókat 
és jelvényeket. A rendőrség, csendőrség és 
lovas polgári őrség megkísérelte a rend hely­
reállítását. E közben több cljoyatás történt és 
mindkét részről többen sebesültek meg. Délután 
három órakor tökéletesen megakadt a menet, 
melyben a közbefurakodott tömeg teljes ren­
detlenséget idézett elő. Minthogy a rendet le­
hetetlen volt ismét helyreállítani, öt órakor a 
menet lassankint oszladozni kezdett s az iz­
gatottság is csillapult.

Brüsszel, szept. S. Hir szerint a szenátusban 
a tegnapi zavargás interpelláczió tárgyává lóg té­
tetni. Több katholikus hírlap azt kívánja, hogy a 
nagy városok rendőrsége államosittassék.

Brüsszel, szept. 8. Az izgatottság még 
este is folyton tart, de rendzavarások nem 
fordultak elő. ISO egyén elfogatott; a. sebe­
sültek száma tetemes. A pályaudvarokon és a 
városon kívül katonaság tartotta fenn a 
rendet.

Antwerpen, szept. S. A pályaudvar környé­
kén egész estén át nagy népcsoportosulások voltak 
és miután a nép nem szűnt meg zajongani és rend­
zavarások is fordultak elő a rendőrség fegyveres erű­
vel lépett közbe. Ez alkalommal egy ember megsebe­
sült. Négyen elfogattak.

Antwerpen, szept. 8. A pályadvaron még reg­
gel is nagy népcsoportosulás volt. Minden vonat 
megérkezésénél , melylyel résztvevők érkeztek a 
brüsszeli tüntetésről,újabb és újabb zavargások for­
dultak elő. A csendőrség ismételve fegyverét volt 
kénytelen használni. Több ember megsebesült.

A KOLERA.
Athén, szept. ü. A fűk!közi tengeri spanyol kikötők­

ből érkező szállítmányok kivétel nélkül 11 napi v szteg- 
zái, az atlanti tengeri spanyol kikötőkből érkezők pedig 5 
napi mcgtigrelés alá In lyez cinek.
JjfcToulon, szept. li. Tej nap itt négy ember halt meg és 
pedig egy kolerában. Cetleben a tegnapi nap lolyannín 
2, Hérául} megyében 4, Gnrd megyében 3 és Amié me­
gyében szintén 3 ember balt el kolerában.

Róma, sz pl. 7. este. Az egészségügyi tanács ma 
iilé-t tartott és a mint bizonyosnak mondják az ausztriai 
és svájezi határokon lévő veszlegzárak megszüntetését hatá­
rozta el. A királyi család Velenezébol elutazott. A lakosság 
értesülvén arról, hogy a király Napolyba utazik tisztele­
téi e tüntetést rendezett. Ainudeo herczeg szintén a ki­
rályijai van.

Róma, szept. 7. A tegnapi nap folyamán a következő 
kuleraeseiek fordullak elő: a bergamoi kerülethun tizen­
hét betegedési és nyolc/, haláleset; a campubussoi ke­
rületben egy haláleset; a crcmonai kerületben egy hcle- 
gedési és két haláleset; a cuneoi kerületben busz (ezek 
közül Buscában öt) betegedési és kilencz haláleset; 
Spezia városában harmincakéi betegedési és tizen- 
nyolcz haláleset ; Spezia környékén öt betegedési 
és két haláleset; a genuai kerület többi részé­
ben tizennyolc/, be leged esi eset ; a nm-sa-carrarai 
kerületben nyolc/, betegedési és négy haláleset; a 
modenai kerületijén egy haláleset: Nápoly városá­
ban kels.ázliarmiiiczegy betegedési eset, melyek kö­
zül hatvanhét halállal végződött s ezenkívül a mull 
napokban megbetegedettek közül is meghallak hu- 
szonnyolczan; a nápolyi kerület többi részében négy 
betegedési es egy haláleset; a pármai kerületben nyolc/, 
betegedési és egy haláleset; a páviai kerületben egy 
betegedési esel; a reggio deli’ emiliai kerületben négy 
betegedési és három haláleset és a turini kerületben négy 
belegedéii és két haláleset.

Velenoze, szept. 7. Az olasz királyi család ma dél 
után 5 urakor elutazik innen és pedig a király Nápolyba, 
s a királyné és a királyi herezeg Monzába.

Róma, iZept. 8 A kir.dy és Amadeo herczeg ná­
polyi utjávan ma reggel ide érkeztek és útjukat Depre- 
tis miniszterelnökkel együtt a lakosság viharos tünteté­
sekben részesülői vén, folytatták.

Nápoly, szept. 8. Umberto király délután négy 
órakor érkezett ide az aostai herczeg és Depretis 
miniszterelnök kíséretében s Mancini miniszter, a 
préfet, a mai re, számos képviselő és szenátor és 
nagyszámú előkelő közönség által fogadtatott, kik a 
királyt «éljen a haza második atyja!» kiállásokkal 
üdvözölték. A nép szintén lelkesülten fogadta a 
királyt.

Róma, szept. 8. A tegnapi nap folyamán a következő 
koleraese ek iordultak elő: Az alessundriai, auuih.i és 
avellmoi kerületekben egy-egy betegedési eset; a ber- 
ganui kerületben harmincz betegedési és kilencz halál­
eset ; a campobassoi kerületben egy betegedési eset; a

cascrtai kerületben négy betegedési eset; a cosenzai 
kerületben egy belegedési’ eset; a crcmonai kerületben 
hat betegedési és két haláleset; a cuneoi kerületben 
tizenkilenc/ (ezek közül IJuscában öl) betegedési és két 
haláleset; a genuai kerületben és pedig Spézia városá­
ban barinine/.egy betegedési és tizennyolc/ haláleset; 
a kerület többi részében három betegedési és egy ha­
láleset, a luccai kerületben két betegedési és egy halál­
eset; a nmssa-carrarai kerületben kilencz. betegedési és 
luil haláleset; Nápoly városában liáromszáznvgyvonhat 
betegedési és százHzcnhárom haláleset-, a nápolyi 
kerület többi rész ben iiél betegedési és bárom haláleset; 
a parinai kerületben két betegedési és bét haláleset és a 
salermoi kerületben négy betegedési c el. Róma váro­
sában egy Nápolyiiul jövő egyen a kolerára mulató tü­
netek közt betegedett meg.

Róma, szept. 8. Valamennyi hírlap magasztalo­
kig ir a király Nápolybon tanúsított magatartásáról, 
ki a Capo di Monte nyáritok helyett a királyi palo­
tába szállt, hol legutóbb két kolera-eset fordult elő.

Róma, szept. S. A király valószínűleg két na­
pot fog Nápolyban tölteni.

Róma, szept. 8. A tiroli és svájezi határokon felállított 
veszlegzárak meg lőnek szüntetve.

Madrid szept. II. Alicante kerületben 9 ember balt 
ineg kolerában A leválni kerületben nem fordult elő 
u.iahb koleraeset.

Pária. szcd!. 9. Pvrcnées-Orientales megyében bal 
ember ball meg kolerában. Saint Remezebcn 14 betegü- 
les lordult elő, mely halállal végződött.

Madrid, szept. 8. Az. alicanl i kerületben G és a lo- 
ndai kei ülelben 4 ember balt ini g kolerában.

K ÖZ(Í AZ DA SÁG.
Pócb, szept. 7. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv- 

írnta.) Ma délelőtt 11 órakor nyitották meg a sertéshizla- 
lot nagy ünnepélyes-éggel. Ugyanez alkalommal csikó 
cs sertesIciaUilas volt. A sertések száma 900-at meg- 
- I i .rV jgy az anPS minö-égo. valamint a közönség 
érdeklődésé a sertézhi/.labi vállal d létesítését szükséges­
nek mutálták. A telep eddig 3000 i zeire van berende'z- 
ve. A vállalat, a várostól különböző kedvezményben ré­
szesül, mely a vállalat fennállását, bi/.lodlja. Mai naptól 
kezdve a városban sertéstartás és hizlalás szigorúan 
tillva van. Az ünnepély megnyitásánál Jeszenszky alispán 
es a yazos honorácziórai mind részt vetlek. E telepet 
Kovács Józsei"budapesti vállalkozó saját terve szerint 
epité; azt átvevő bizottság a telep ezélsze'rü berendezésé­
nek elismeréséül az építészi megéljenezte.

Béos, szept. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Mint a Montagsrevue értc-iil, a magyar 
aranyjáiradék konverziójának tárgyában a döntő 
tanácskozások csak e hó közepe Iáján tartaniuk, de ak­
kor e határozatokat rögtön végre is hajtják.

Wels, szept. 7. Az illeni lei ál lit ást ma nyitották 
meg. Insolier Sándor elnök nagy tetszéssel fogadott 
megnyitó beszédet tartott, mire Metternich hg. az el- 
utazott helytartó helyett megnyitotta a kiállítást. Az ipari 
osztály rendkívül sikerült. Igen sok gép van kiállítva. 
Kitűnő a mezőgazdasági osztály berendezése is. A kiálli- 
lukkozt sok bajorországi van. Délutánig tizenötezren 
lóiul volt a látogatók száma, este azonban megeredvén 
az eső, kevesebben tekintették meg a kiállítást.

Berlin, szept. 8. (Az «Egyetértés* tudósitójának táv­
irat« .I A nemet bank legközelebb a var-ó-terespoli vasul 
részvényeit szándékozik az itteni tőzsdén bevezetni.

New-York, szept. 7. A kőolaj vásáron ma a 
termelők szövetkezetének feloszlásáról keringő, to­
vábbá az olajtermelő vidékekről érkezett kedvezőt­
len hírek következtében pánikszerű mozgalom volt 
észlelhető és tetemes eladások történtek.

• ®é.OBvsfP'- K- (Az «Egyetértés* tudósilójának táv 
irata. Értéktőzsde: A tegnapi vasárnapi magán 
orgalom ingadozó magatartásban folyt le; a /.ária 

lanyha voll es « órakor zárultak: Osztrák hitelrészvén 
f >‘l“n 298-90 magyar 4 százalékos aranyiá 
rudék 91 k es 92.25 után 92.17.

A mai. ünnepi forgalom Meinlén mérsékelt volt. a 
üzlet további tolyamálian élénkebb lett és az iránv inga 
do/.ó volt. Osztrák hitelrészvény 299.50—300'30 é 
298.70; török dohányrészvény 125.50, magyar 'négy 
százalékos arany.]aradék 92.2792.Í21/*.

Este zárulnak: 0-zlrák hilelrészvóny 299? in agy a 
4-sza zalé/cos aranyi árad ék 92.20.

Béos szept. 8. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv 
irata.j Gabonatőzsde. Gyeiig bb amerikai ioieutésekr 
mar tegnap Manyimba hangulat, nagyobb eladások kü 
vei kézi eben ez ma még fokozódott. Búza őszre S.2l 
btg, tavaszra 8.58 írtig gyengüli. Végül mégis javul 
kissé i-s zárulnák. Búza őszre 8.23. lava>%ra S'G0- 
8.G4; zab őszre 0.47—0.50. tavaszra G.53—0.55- roz. 
őszre 7.20—7.25, tavaszra 7.25—7.28; tengeri m’ájns- 
jumusra t*.la—0.1/.

Berlin, szept. 8. Osztrák 4.2-, -os papirjárudék-----
(= —osztrák 5u,u-os papirjárudék —(= _ L) 
osztrák 4.2" u-us ezüst járadék OS. io (= 81 59) 0sztrál 
4" »-os aranyjáradék 87.GO (=-• loi.031 ZnidgiiUr tl f-f 
arany/aradek 102.70, 1= 122.51), magyar A-%0, 
aranyjaradek nM) (= 92.43}, magyar papiriára 
dek (== magyar keleti vasúti kötve
nyele (— —.—), keleti vasat őa:u-os elsőbb
ségi kötvé-nyei 100.10 (=119.39), osztrák hitelrész
vény u04.— (= 299.8.1), magyar hitelbank-----
(=—•—), oszt rák-mngy. államvasut 510.— 303 59)
osztrák déli vasul 253 - 150.43), Károly Lajos vasi.
113.2.) (= 2G9.4/), leassa-oderbenii vasai G1 7( 
(=147.22 l’rl), orosz bankjegyek 20/.GO (= 123.G2) 
váltó Becsre 1G7.70 (= 59.55). — Átszámítási árfolVr 
100 márka vista = 59.aü Irt.

Berlin, szept. 8. Az irány szilárd. Játékpapirok é- 
bankok tarlós konverzió hírek kővel kéziében kedvezőlei 
fogadtatlak. Vasutak, magyar járadékok és orosz értékel 
keresettek. Bányarészvények némileg hanyatlottak Ka 
mailáb 2 <».

Berlin, szept. 8. (Úté,tőzsde.) Magi/ar 4°^-os arany 
jaradek //. Í0, osztrák bilvlrészvény 503'. őszi rák 
magyar államvasut 510, osztrák déli vasul 253 Kiről’ 
Lajos vasút 113.40. Szilárd.
^Frankfurt,_ szept. 8. Osztrák Js ,-os papirjáradél 

G7.CS (=S0.G7)n 5-..os papirjárudék 80.5G 1—95.951 
ezüst jár .dék G8.38 (=S 1.5G), arany-járadék 87 3) 
(=104.37), magyar (In-os aranyjaradék 102 G" 
(=122.49),4',r «S arany járadék 77.18 (=92.08) ma-y 
5%.^«f,,^W^74.25(=88.74),oszl'áklnlelrészvei,’
2o0.2o (=299.11), osztrak-magyar államvasut 254.75" 
(=303.86), Károlv-Lajos vasul 22G (=2G9.55), oszt tál 
déli vasul 125.87 (= 150.CC), Erzsébet uszlréik nyűgöt 
vasút 195j (=233.12), inagyar gácsroszági vasút —, 
(= • )i tiszuvidéki vasút elsőbbségi kötvéni)
88 (= —váltó bécsi piae/.ra —.— (^1 ,\i
rzámitási árfolyam 100 márka vista =58.55 irt."

Frankfurt, szept. 8. (Esti tőzsde.) Magyar négy■ 
százalékos aranyjáradék 77.31, őszi rák hitelrész- 
vény 219.87, osztrák-magyar államvasut 254.37. osztrák 
déli vasút 125.37. Gyengült.

Pária, szept. 8. Franczia 3°,o-os járadék 78.97, Iran- 
czi.i 44»u-us járadék 108.42, osztrák magyar államvasut 
632.— (= 302.80 l'rt), i-szlr. déli vasul3IC.— |= 1J8.7C 
irt, osztrák földhitel részv.-társaság —(= —.—), fran­
czia türleszthctö járadék = 80.37, magyar f „.us 
aranyjáradék Ti.' 1 (= 92.48). Alszáimiási árfolyam 
100 frk visla = 4 8.25.

Stettin, szept. 8. Búza szop'emb.—októberre 148.— 
(= 881 irl), április—májusra 151.50 (= 902 fit.) Rozs 
szeptemb.-októberre 132.50 (= 789 Irt), április—má­
jusra 134.50 (= 80Ü Irt). Olaj szeptcinb.-oktobcrre 524 
(= 3Ü.GG Irt), ánrilis-májusra 52'-j (= 31.20 fi t). Szesz 
kész szállításra 48.90 (= 29.12 Irl), szeptemberre 4S.7L 
(= 29.— Irt, szeptemb.—októberre 48.h() (= 28.88 l'rt 
április-májusra 47.90 (= 28.52 írt). Átszámítási árfolyam 
100 márka Vista íi8.ü5 frt. Szallitá.-i dij : Budapeströ 
4.81 márka = 2.80 Irt. Becsből 3.G2 márka = 2.10 frt 

Köln, szept. S. Búza novemberre 15.40 (= 9.17 
*'11 árcziusra 1G.30 (= 9.71 Irl). Rozs novemberre 
13.40 (= /.98 Irt), márezmsiM 13.80 {— 8.22 Irt) Olaj 
kész szalbtásra 28.80 (= 34.30 Irt), októberre 27.81! 
(= 33.10 Irt). Átszámítási arfolvum 100 márka vi«ta = 
58.o5 Irt. Szállítási díj Budapestről 5.95 márka - 3.45 
lóriul.

Pária, szeptember 8. Búza folyó bóra 20.9f 
frank (— 10.0/ Ionul), októberre 20.90 frank (= 10 07 
lonntj, november—deczemberre 20.90 frank 1= 1007 
Crl/'. ,1.ov- i . hóra 21.- frk (= 10.14 Irt). - Liszt 

(= 1^-11 forint). Októberre 
43.3011k (— 13.14 Irt), november—deczemberre 43.4C 
lrk (— 13.1/ Irt), novemb. 4 hóra 43.50 lrk (= 13 21 
“6- — Olaj folyó bóra 65.— frk (= 3J.36 frt), 
Októberre »0 /0 frk (=31.72 frt), nov.-dcczcmberre 67.- 
irk (— o2.23 Irt), első 4 bóra 68.25 frk (= 32.83 frt). 
— bzesz lolyó bóra 42.75 frk (= 22 47 forint) 
októberre 43.50 frk (= 22.86 frt), nov.-duczembcrre 
44.— frk (=» 23,12 forint), első 4 bóra 45.— frank



EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 9
(= 23.04 forint). - (Átszámítási árfolyam 100fü 
48.25 fit.) Szállítási dij: Budapestről 8.2/ lik - 3.JJ 
frt. Becsből 7.87 frank = 3.74 forint.

Berlin, szeptember 8. Búza szép .-ok éberre 1«.,25

márka (—8 08 frt), ápr.—májusra 136.50 márka (-8-J-

•ipHlís—máju™raer^?90^^árka^(=3o!^Or"frl)r^-JS2ess

Üt) mbárkaC(Äft
lói) márk i visu, = 58.55 forint. - Szállítási díj: 
Budapestről 3.93 márka (=2.30 frt). - Becsből 3.24

'“soroazló, szept. 8. Búza 16.40 (= 9.77 frt). Zab 
1 7 be -..II /)/,./ 47.— (2/.99). ifozs 13oü
(= 8.03 fit). iífocW 23.40 (= 13-9.^rl|l* £fwfl,?ri’ 
14 50 (= 8.63). Átszámítási árfolyam 100 marka 
= '59.55. Szállítási dij Budapestről 2.9a m.

vista 
= 1.71 frt.

Moháos-póofcl vasút.
Kimutatás

aug. 19-túl aug. 25-ig terjedő L984 
hét hovélcléröl ...... 22 402'22 frt

éhez a bevételek m. é. deczem- 
her 1-től f. é. aug. 18-ig . . SSS.SGS'GO frt

1883
24.557-99 frt 

804,145-49 frt

Összesen . . . . . 905,765-91 frt 828.703-48 frt 

Budapest, 1884. szept. 7-én.
A magyarországi forgalmi 

igazgatóság.

Nagyla-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
> A kereskedelmi miniszter Pozsonyban. Szé­

chényi Pál er. kei é kedolmi miniszter cajekelfalussy íífos miniszteri tanácsos szombaton délelőtt 10 makor 
Malaczkáról kocsin ide érkeztek és ineRtek'ntcttek a 
iinrlia-vásártért, a vinezcllérképezdét és a közraktárakat. 
A marhavásárra a miniszter Mergl polgarniester U\>.. - 
ságában hajtatott, hol Ludwig, Mihályi, Gracsunyi
és mű-- többen fogadtak. Szemlélés közben a miniszter 
több Ízben tudakozódott a körülmények felől s nagy éi_ 
.Ipkkel hallKatta az adott magyarázatokat. A szemle ve

ertrrÄmeg Az építkezést igen czelszerunek lalalta éo gra uiau 
a varosnak a vállalathoz. A közraktáraktól a VinczeUe - 
iskolához hajtott. — A bejáratnál Engelbrecht károly 
igazgatótanár és a szölómüvesek egy kukhdtsegei'ítc/ 
Jónás elnökkel élükön fog diák, - ez utóbbiakat Engel- 
breclit igazgató-tanár mutatta be a miniszternek, ki úgy í növendékek lakat, a tantermeket présnáz es eszköz- 
kamarát, valamint a gyakorlati tekpeket megtekinUén, a 
kalauzoló igazgatónak teljes megelégedését tej'.zte ki, a 
rövid ideji működése alatt felmutatott meglepő ered­
mények felett. — Különös érdekkel szemlelte a mmiszter 
a most folyamatban levő füld- es terrasz-munkalatokat, 
melyről, úgyszintén a tervezetekről magát _az. igazgató

Ezek után ainformáltatla.

mű telve1 legnagyobb megelégedésének adottkifejezést, 
buzdítva az igazgatói«.,árt, . hogy. a megkezdett u^non

őre nézveigyekezzék előre vinni az intézetet s beváltani ; 
retet, melyet az eddigi haladás és sikeres jőve 
nyújt.

* Szerb vasutak. A félhivatalos «Búd. Go 
Több oldalról arra utaltak, hogy a bclgrad-nisi vasú. 
megnyitásánál az osztrák-magyar követség kepviseivi 
nem volt. - Erre nézve megjegyc zük, illetékes helyro

teljesen ismeretlen egyéniségtől meghívást melyet azon­
ban természetesen fel nem használt. — KhevenhuUer 
gróf egyébként nem volt Belgrádban és ma is még 
Bécsben van. A többi hatalom képviselői sem vo tak hi­
vatalosan jelen. A franczia követ ép akkor véletlenül 
jött át Szófiából Misbe és az urakat itt, a bankettnél ta­
lálta. . .. , . ... ... ,i Útmutató, a magyar és közös közlekedési vállala­
tok hivatalos monetrendkünyvének VI. füzete szeptem­
bertől október 15-ig érvényes menetrendekkel megjelent. 
Kiadja a Vasúti és közlekedési közlöny szerkesztősege, 
ára 50 kr.

* Az időjárásról a budapesti központi időjelző állo­
más szeptember 6-án a következő heti jelentést etil a: 
Európában, a közelebb mult hét elején a depressziók 
(egyik Moszkva körül, a másik Skóczianal) a nagy lég­
nyomásokkal (egyik 1’étervár körül, másik Spanyolország­
ban) párosán keresztállásban voltak. Később a nagy lég­
nyomás Spanyolország felöl az. Alpeseken át Közép- 
Európa és a Balkán félsziget felé vonult, helyet engedve 
a Skóczia felől Közép-Europa felé nyomuló depresszió­
nak, mely a liét végén hamarosan az egész kontinensre 
kiterjedett. — Ezért Közép- Európa a hét elején 
csak gyéren és szórványosan, a bet végén pedig gyakrab­
ban és bővebben kapott esőt, a hét derekában ellen- 
ben szárazabb és üei ültebb volt. A szelek Aagy 
Británia körül és a hét vége felé északnyu-aton 
és az Adriánál voltak erősebbek. A hőmérséklet Közép- 
Európában a hét elején és végén volt hűvösebb az Al­
peseken és az északi Kárpátokon itt ott havazott is, lvo- 
zép-Oroszország, kevés változás mellett, hűvös maradt. 
Hazánkban előbb nagy légnyomás és depresszió, ké­
sőbb nagy légnyomás, a hét végen pedig depresszió 
alatt, eleinte nyugotias dühössel változó, később tobb- 
nyire délies szelek mellett, az idő a hét elejei) szórvá­
nyosán gyérebben, a bét végén egészben sűrűbben esők­
kel változó, kissé szelesebb és bűvösebb; a bet motelé­
ben ellenben többnyire csendes, melegebb, száraz es 
derült volt. Az időjárási tényezők jelen állasában a jövő 
hétre, ennek elején és vége felé esőkkel változó, szele­
sebb és hűvösebb időt várhatni, mely a hűt kozeptajan 
csendesebb kissé melegebb, száraz és derultubb lesz.

Első ob. kir. szab. dunagözhajózási társaság.
Kimutatás

"ÄS, !T? aStmft »Ä«

Összesen 71 8.332.506-85 frt 9.23S.799-5Ü frt

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyeBÜlet kertészeti »zak- 

OBztálya e hó 11 d. u. 5 órakor (ujvilág-utcza 14. sz,) 
rendes havi ülését tartja. Napirend; 1. Az Iööo. e 
országos kiállítás alkalmával tartandó kertcsyeli Kon­
gresszus ügye. 2. A növényekkel házalók es magánkor- 
lek ügyének rendezése. 3. Netáni indítványok.

— Állami kedvezmény. A földmivelés , ipar- és 
kcreskedc'emügvi ni. kir. miniszter euvetértöleg a magy. 
kir. pénzügyminiszterrel Brünn Jakab tisza újlaki gaz­
dasági szeszgyára részére az 1881. évi XLiV. torveny- 
czikkben biztosított állami kedvezményeket megadta.

— Czlmerhasználat. A magy. kir. miniszterelnök 
Brauswetter János szegedi müórásnak, a,.ni,a"7,nilk°* 
róna országai egyesitelt czimerének hasznalaliaUisat a 
1SS3. évi XV111. t.-cz. alapján megengedte.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar aranyjáradók konverziója képezi 

pár nap óta ismét a tőzsdén a beszéd tárgyát és most 
már egész határozottan állítják, hogy a művelet ez év­
ben okvetlenül be lesz fejezve, a mit különben se igen 
lehetett kétségbevonni. Az opeziót a még hátralévő l2o 
millió forintnyi négyszázalékos aranyjáradékra állítólag a 
jövő héten fogja a csoport gyakorolni és egyúttal a pénz­
ügyminiszter felmondja az ennek megfelelő mintegy 90 
milliónyi hatszázalékos járadékot. Pallavicini őrgróf 
Becsbe utazott, hogy onnét Párisiin menjen, hova idő­
közbe Hansemann báró is megérkezik. A konverzió ez 
utolsó részlet műveleteinek módozatairól természetesen 
egyelőre semmit sem lehet tudni és az a számtalan hir, 
mely erre vonatkozólag a tőzsdéken kering, nem egyéb 
puszta kombinácziónál.

*• Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcditorcn- 
vercin a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Bohrai*. 
József bej. gyapjuáru készítő Neutitselioi.ibeii; Erscl.cn 
Francesco posz'oknrcskcdö 1 riosztbcn, .\ iclmjlovits Kista 
kercskodi.czétr Misben, Lisch Herman kereskedő Biu - 
veis, Ghirardini Alfonso szabó Griesbe» Bozen mellett.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
- Kivonata «Központi Értesítő, 1884-ikévi 53. számából. -

I.
CZÉGBEvEGYZÉSEK.

a) Egyéni ezégek: Ungar L. bizományi üzlettulaj­
donos Kövágóörsün, bej. a zalaegerszegi 1 1
jun. 23. — Prokop 
Budapesten, bt

, . DZ6r6Ä . „ ceoov ------ - ;
rölt. u. o. jun. 23. — A. Gross és Leopold 
kon, törölt a szegedi kir. trvszéknél jun. 19.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 7 és 8. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. — .

Kész áruban. minthogy a csarnok zárva volt, vásár­
nál' szeptember 7-én nem volt forgalom.

Határldöüzletben mérsékelt magánforgalom voll, az 
irány eleimén csökkenő new-jorki gabona-árfolyamokra 
nagyon lanyha volt, később azonban ismét megszilárdult. 
— Köttetett: Q . n

Szokványbuza őszre mintegy 15,000 mm. °*1U, 
8.12, 8 14, 8.12 és 8.13 frton. nn n ,,

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.44, 
8.48, 8.49, 8.50 és 8.52 forinton. ,

UJ-tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. o.vz, 
5.61, 5.63, 5.67 és 5.70 frton.

DóU 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre .................- — — L—
Szokványbuza 1885. tavaszra .... ... — — —
Uj tengeri 1885. május júniusra   — — —
Szokvímyzab őszre ... ...     — —• —-
Szokvanyzab 1885. tavaszra ... —. — — 
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre — — —

8.13— 8.15 
8.50— 8.52 
6.68- 5.70 
6.08- 6.10 
6.33— 6.35 
121/4-12.9/e

Péneiley mini eater fogod d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi mlnlsater fogad d. u. 4—5-ig.
Fővárosi közigazgatási bizottság ülése d. 

uj városháza társalgó-termében.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság

10 órakor a régi városháza tanácstermében. .. ,i e
Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban u. . 

9-től d. u. 0 óráig. Belépti dij 50 kr. q_
Iparművészeti museum b műcsarnok fcpültitéueii
Műszáki'iparmazeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva

Egyetemi füvészkort az üllői-utón ünnepnapok kivételével 
naponként látható d. e. 8—18 és d. n. 8—6.

Maisamban: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Múzeumi könyvtár d. e. V-d. u. 1 óláig.
Allntkert nyitva egész nap. . , , r«ü
Margitszigeten czigányzene naponként, katona-. r.-.i,kint

tűrtök, vasárnap és ünnepnapok no llajokozlekedés feto.iu.kmi

A-A R KAI

lit Vi'3 1

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉ1V
De hát miért jobbak? Hogy nuert jobbak mint 

szerek? Erre a kérdésre, melyet nmr oly naKian
toliunk midiin a Rrandt-félc sviijczi hibdacsokiol

kir. trvszéknél 
Ferenci íakátosüzletluhíjdonos

.................... _ a kir. k. és v. trvszéknél jun. 16. —
Bruck Gusztáv tollkercskedö Budapesten, bej. a kir. 
k. és V. trvszéknél jun. 20. - Steiner József [örmény­
es eabonabizomáiiyi üzlettulujdonos Builapeslcii, bej. a 
kir. k. és v. tvszéknél jun. 20. - Adler Mark bor- 
kereskedő Buda; esten, bej. a kir. k. és v. tvszéknél pin. 
2. — üvhlcnkcr Iván építész Budapesten, bej. a kir. 
k. és v. tvszéknél jun. 20. — Blau liezsu kuszalhto 
és építkezési vállalkozó Mohácson, b j. a pécsi kir. 
trvszéknél márcz. 6. — Bchlesingev Butámon szues- 
áru- és kalapkcreskedö Szegeden, bej. az ottani kir. 
tvszéknél jun. 19. — Gansl József pázmandi szatócs- 
kereskedő hej. a székesfehérvári kir. tvszéknél jun. 24.
— Fleisch mann Jakab mányi szatócskcreskcdo, bej. 
a székesfehérvári kir. tvszéknél jun 24. — Richter 
Rezső székesfehérvári kereskedelmi közvetítéssel loglal- 
kozó kereskedő, bej. az ottani kir. tv.-zéknél jun. 26. — 
Schlammadinger Sándor székesfehérvári vaskeres- 
kedó, hej. u. o. jun. 6. - Hecht Manu szeszkeros- 
kedö Mocsónokon, bej. a nyitrai kir. tvszéknél jun 11.
— Hegedűs An tal rövidáru, norinbcrgi és ki sz lahbcli 
kereskedő H.-M.-Vásárhelyt, bej. a szegedi kir. tvszéknél

h) Társas ezégek: Kalotaszegi takarékpénztár 
uj igazgatósági tagjai bej. a koloz-vári kir. trvszéknél 
máj. 6. — l’éleyyházi gőzmalom-részvény társa­
ság, nj igazgat él tagjai lej. a kecskeméti kir. íriszeknél 
máj. 17. — Weber György es Udvardy Sándor 
szeszgyárosok Szegzárdon, bej. u. o. máj. 21.
(] essél és Újvári/ fakere-kedö ^ Aradon, bej. u. o. 
jun. 23. — Rosenthal Ignáoz es fia vegyeskereske- 
dók Zalaci-crszc-on, hej. u. <•. jun. 2H. — J'Jlsó dívna* 
vidéki tu kar ékpénztár dunavec.-ei fióktelepe bej a 
kalocsai kir. trvsz kuél jun. 25. — _ Bada-Pesth Ice 
Company Limited bej. a kir. k. és v. tör­
vényszéknél junius 28. — Bernstein es torsa 
asztalos- és kárpitos-t rsulat Budapesten, bej. a kir. 
k. és váltó törvényszéknél június 20. — Magyar 
baromfitenyésztők és hizlalók szövetkezete Bu­
ti. .pesten, héj. a kir. k. és v. trvszék él jun. 16. — 
Sont ág h és társai pécsi, sertés hizlaló és előlege- 
zési társaság bej. a pécsi kir. trvszéknél jun. 21. — 
Fehér F. és Kaufmann J. honuigykereskedők Gyo- 
Iokon, bej. az aradi kir. trvszéknél jun. 26. — Gold­
berger és Puliczer röfösk reskedök Szegeden, bej. 
u. O. jun. 5.

11.
C2ÉGTÖRLÉSEK.

a) Egyéni ezégek: Rosenthal Iynácz Zalaeger­
szegen, törölt, ti. o. jun. 23. — Deutsch Baruch fia., 
Budapesten, töröli, a kir. k. és v. trvszéknél jun. 16.

— Ünnepi forgalom szeptember 8-án. —
A buza-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A km. a 

gyenge volt, a bevásárlásoknál csak egyes maim 
magánüzérkedés vettek részt, melyek azonban jo 
kedvet tanúsítottak és mintegy 14,000 mm. adató 
teljesen változatlan árakon. — Egyéb ^abonanemt 
kély forgalom mellett uey árban mint irányban változat 
lanok maradtak. — Kiadatott: inn ,,.mz7qnBúza. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. , lü0 “}.,n^z 
79 5 k. 8.70 frt, 200 mmázsa /9.ok. 8.70 frt, -.00 mm.
79.7 k. 8.60 frt, 800 mm. 79 k. 8 60 frt, 100 mm-
78.8 k. 8.40 frt pótlékos, 1^ mm./8.5 k. 8.4o irt,
200 mm. 78.5 k. 8.50 frt, 100 mm. 78 k„ 100 mm. 
77.5 k., 100 mm. 77.8 k. 8.50 frt pótlékos, 100 mm. 
78 k. 8.50 frt pótlékos, 200 mm. 78 k., 100 mm. 78.4 
k.,100 mm. 77 k„ 100 mm. 76 5 k. és 100 mm. 76.3 
8.47j forint, 300 min. 77 k. 8.20 frt póUékos ^ 
mm. 77 k. 8.25 frt, 200 mm. 77 k. és 100 ram. 7b.o 
8.35 forint, mind három hóra. . RPestvidéki 850 mm. 79.5 k, 150 nnn-78k. 8A0 
frt, 100 mm. 78 k„ 100 mm, 77.6 k. 8.374 frt, 1000 
mm. 75 k. 8.10 frt, mind W>om bóra.

Fejérmcgyei 700 mm. 77 k. 8.55 frt, 1200 mn. 
76.3 k. 8 4Ó frt, mindkettő három hóra.

Bánsági 100 mm. 74.5 k. és 10G mm. 73 L 
7.75 forint, mindkettő liárom bóra.

Északmagyarorszögi 100 min. /8 k., IO9 mm. 
77.5 k. 8.25 frt, 200 mm. 77.5 k. 8.2o frt, mmd ha 
rom bóra.

Rozs 200 mm. 6.80 frt, 400 
mm. 6.70 frt, mind készpénz«».

Árpa 100 mm. 5.90 frt, 300 mm.
8.20 Irt, mind készpénzen.

Határldötizlet mérsékelt forgalom mellett szilárd 
irániban nyílt meg, de az üzlet folyamában ellanyhult.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.14, 
8.13 és 8.12 forinton. . or

Szokványbuza tavaszra mintegy 25,000 mm. ».00, 
8.57, 8.50, 8.55, 8.54. 8.53, 8.a4, 8-5,5 és 8.54 Irton.

UJ-tengerl május—júniusra mintegy 10,000 mm. o.lá, 
5.72 és 5.71 forinton.

Déli IS órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ....................... — frl 8.58
Szokványbuza őszre.................... - — — * í'iji
B.-tengeri május—júniusra... — — — \ flS
Szokványzab tavaszra — — — '
Szokványzab őszre .............. —
Káposzta-repcze aug.—szept.-re

más 
bal

lőttünk, midőn a Brandt-féle ' svájezi hitKlacsoKro. volt 
szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen w*r1, mert em 
minta keserüvizek, sók, mixtúrák és pduhik 
erőszakosan hatnak, a beleket gyöngítve s - * 
később nagyobb székrekedést okozva, ■— turném 
mert a svájezi labdacsok, kelleténél jobban 
ják a beleket, a zsigeroket erősitik és lassankint 
vosi

Kitattnak.

íiiLjUilaii kir. uú% 
gövvedíínyoket

ulláinzott. aczél-lemezbol 
készít

ASMI SÁNDOR
épület és mülukntoe, 

l'.iidapest, VI. kér. Csen. 
geri-uteza 47. és 4'.) sz.
Zajt csináló görredöuyök 

JO óra alatt, jutányos áron 
szab. rendszer után átala-

10915

azért, 
nem izgat- 

az

mm. 6.82l/a frt, 100 

6.10 frt, 500

16.30
2.V«

8.55-
8.14-
5.72—
6.10-
6.38-

12.V8-

ik a beleket, a zsigeroKct erosuis es i. , .
ősi szerek használatát általában fölöslegessé teszik. A 

svájezi labdacsok dobozonkint 70 krjával a magjaioiszagi
gyógyszcrlárakban kaphatók. minden

Vételekor különösen „gyeim kell arra, hogy minden 
dobozon rajta legyen a szokott jelző, a fehér kereszt 
vörös mezőben, s Brandt Riehuid nevalaiiasa. •. ‘ 
Magyarország számára Török József gyógybzu • '
Budapesten, király-u. 11. sz. a. ________ 1U./Ü_

Válasz.
magyar aertéahlzlaló réBZvénytársa-

Értéktőzsde.
— Vasárnapi mugánlorgalom szept. 7-én — 

Szilárd irány mellett meglehetősen^ jelentéktMen^ volt
fot'gaíom. Osztrák hiteírészvény 300.40 és 299.60 kö- 

zöll ingadozott, maradt 300 pénz, magyar hitelbank 
299.75 és 298 50 között vásárolva, marad 298.0Ü pénz, 
magyar 4u/»-os aranyjáradék 92.25 és 92.10 között inga­
dozott, marad 92.171/. pénz, magyar papirjaraíék 
88.70-en vásároltatott.

Ae «EIbö
Bág»-nak!

A társaság igazgatósága és felügyelő bizottsága tub!, 
lapban nyilatkozatot tett közzé melyben y- éli,tolla 
hogy egy inás lapban («Magyar Lloydsban) a társa, ági. 
vonatkozólag megjelent (és bel- és ku Vkl‘ 
reprodukált) közlemények alaptalanok és temlen
C2Ennck“eUenél,en és a «Magyar Lloyd- közleményeinek 
teljes hitelessége érd- kében nincsen inas válaszunk, 
minthogy a társaság sajut könyveiből kivont uc- 
deti számlákat idézzük a «Magyar Lloyd »-ban kuzu. 
tek igazolására: __ _ , . ...

I. Számla 381. lapszám. 1883. július 13-an. 1 etn-
vies Steva részére. , . . 7 .. .

Tengeri. Pr. */* h elet. = 10 kilonkmt a 1 f t 
A0 kr. (Ezen számítás megfelel métermázsánkin J Irt 
33 kros árnak. Ugyanakkor tőzsdei napiar volt 6 irt 
10 kr—6 frt 45 kr.) ,Tengeri dara. Pr. */& hekt. = 1 /:.l\u’,^ll"Á 11 
1 frt 50 kr. (Ez megfelel métermázsunkmt 12.50 fr os 
árnak. Ha a szokásos póriasra és daráltatásra 4U krt 
számítunk métermázsánkint, akkor a dara a tengeri leg- 
magasb tőzsdei napiárához képest o.Oo frttal volt 
drágábban számítva.)

A «Magyar Lloyd- tehát sem nem alaptalanul, sem 
nem tendencziózusan állította azt, hogy a társaság takar- 
mány felszámitása töulcj'Cteszi az oláh és szerb sei les* 
kereskedőket és hizlalókat. .... n ■. m-

II. Számla. 272. lapszám. 1SS4. juh 9. Ruzits liba
SZtjuli‘3. Baar auf Gto. Grt. 3623 II. ; Juli 9. Zinsen 
de íl. 3623 = 7 II. 23 kr.» (Ezen 7 napra szóló kamat­
számítás Í03/.u% ?tafc felel meg, n mit talán csak le­
het uzsoráskodásnak is tekinteni).

Ilyen számlák adataiból mentette a «Magyar Lloyü- 
közleményeit s ezek után kijelentjük, hogy az eredeti 
számlákat viszont mi is rendelkezésére bocsátjuk min­
denkinek, a ki tudomást akar szerezni az első magyar 
serlésbizlaló részvénytársaság «kezeléséről.»

Budapest, 1884. szept. 8.
10,955 -1 „Magyar Lloyd“ szevhvsztősóyc.

g» u (í ■-■j,
jrft, S Mp írai’V K-Sfii

Iwtif

SHMÖU-W

legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gógebajokitál, gyomor- és hoiyaghu- 

rutnál.
Mattom Henrik, Karlsbad í! Budapest

SZlMi.l7.AK ÉS MIILATSÁiML

na-
Ősz-

— Ünnepi forgalom szept. 8-án. —
A mai ünnepi forgalomban a hangulat elemién 

gyón szilárd volt, de délután az ismét elgyenguU.
Trák hitelrészvény 301 és 300 50 között ingadozott. ma­
radt 300.90, magyar 4% os aranyjaradék 92-20 és 9AU f 
közölt köttetett, maradt 92.22,/s pénz, magyar papír- 
járadék 88.65—88.70 en vásárolva, marad 88.70 péiu.

A délutáni magániorgalomban osztrák hiteliészvény 
300 90 röl 299.40-ig gvengült. maradt így pénz, egye­
bekben nem volt forgalom.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szept. 9-én

a színház zárva.

népszínház.

Budapest, szeptember 9-én.

metusAlem

herczeg.
Operette 3 felv. Irta Wilder és 
Delacour. Fmditotta X elő Uy. 
Zenéjét szerzetté Strauss János.

Személyek:
Zsigmond

Pablo

Vesta
Gasparo

Kgy futár

1- sii bandita
2- ik
3- ik
4- ik
Egy polgárnő
1- sö polgár
2- ik

Kun Mari
Bónis Anna
Szűcs Kata
Záramé
Pintér
Szabó
Baranyay
V. Kovács
Privlle
Füredi

Magyar!
Izsóné
Behumi
X'árdai

Pulcinella
C'.arbonazzi
Vulcanio
Ciprián
Sopbistica
Metuzálem
Troinbonius
Bvusco
Maiulelbaum
Feuerstein
Linkunspitz
Funkenstahl
Arabella
Erueslu
Carlo
Pietro
Francesco

Solymobi 
Tárnái S. 
Újvári 
Kápolnai
Kassai
Aranyossyné 
Hegyi A. 
Itónaszéki 
Baranyay 
Komáromi

Izsó 
Vályú 
Vári 1. 
Vasváriné 
Béni Irma 
Ligeti I. 
(ialantai M. 
Galambos B.

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, szeptember 10-én. 
BLAllA L. assz. mint vendég.

Huszarcsiny.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban.

Budapest, szept. 9-én.

Boczkó Dóra kisasszony ven­
dégjátéka.

Az eleven ördög.
Vig Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* a magyar-német erdö-lparegyeetilet folyo évi 

szeptember hó 24-én d. e. 11 órakor IV. kér. vaczi- 
utcza 1. sz. alatt rendkívüli közgyűlést tart. A tanácsko­
zás táréval: 1. A társulat tulajdonát képező mármnrosi
és egyéb ingatlanok eladása iránti határozat. 2. A társu­
lat feloszlatása iránti határozathozatal._______________ _

Minden külön értesítés helyett 1U954
MARSHALL EMILIA 

GRAEPEL HUGO
Gainsborough. Budapest.

EGYBEKELTEK.
Gainsboroughban, 1884. szeptember 4-ón.

TALISMAN-PEZSGÖlíOK.
Gyorsabb kiszolgálás tekintetéből felkérjük tisztelt vevőinket* 

leveleiket nem Promontorra, hanem Budapest-re Sugár-ut 6ti._sz- 
cziraezni. , 10783

TÖRLEY JOZS. és TSA.

NAPIREND: Szeptember 9-én.
Kantár: Kedd. - Római kath.: Go. gon Vértanú. - Prot • 

Brúnó, Gorgon. - Görög-orosz: (aug. $8) Mózes. --Zsidó: 
(elül 19.) — Nap kél 6 ó. 30 p., nyug. 6 ó. 23 p. — Hold két

gad d. in 5—6-ig.

GERBER KAROLA
női divatterme (Robes 4 Confection)

Budapest, IV., szervita-tér 1. sz. II. em.
Van szerencsém a nagyrabccsüH hölgyközönségnek tisztelettel 

jelenteni, hogy termemet immár megnyitottam s támaszkodva 
helybeli tinómul*!) üzletekben kifejtett több évi tevékenységemre, 
továbbá a külfölddel létesített számos előnyös összeköttetésemre, 
melyeknél fogva vevőimnek mindig a legújabbal és le finomab­
bat, jutányos áron ajánlhatom, kérek hathatós pártfogást.

’ Teljes tisztelettel 10952 Gerber Karola.

mező-uteza 17.

Ma a bécsi daltársulat első vendégjátéka

Montag Lujza és tíusclielbauer Ede.
Különösen kiemelendő

Grlseldls nagy énekes jelenet. Duettek : előadja 
Montag éa Gusohelbauer.

fellép az egész művészi személyzet.

IDŐJÁRÁS szept. 8. regg. I órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

Európában ■ A depresszió

2SSSSTISeBSSSSIee
félbeszakítva.

Ä& —* “*
idő válható, helyi esővel._________________—.

Kladótalajdonos: FALUS iroJ. és nyoraflai részv.-társasig

TÁNCZOS REZSŐ
Budapest, sugár-ut 30. sz.

10397 ajánlja m. kir. kizár. szab. tüzmentcs

pénz szekrényeit.

Titkos betegségek
miden alakját, az önlcr- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
etb,’ alaposan gyógyít
Dr.PAPAY
koron, ar. órdemkei esztes 

tb. megyei főorvos
Budapesten, ujvilajj-uteza 
33. Lem. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 10953 

Rendel 9—5-ig délután 
cstefi— 7-i<r levélileo is.

H irdetések
felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten IV 
kér., liimzo- és kalap 

utcza sarkán,

#—

megvétel végett 25.00(1 
egészen 100.000 forintig 
és feljebb.

írásbeli ajánlatokat elfogad: Berger Vilmos, Tózse 
főherczeg volt jószágfelügyelője Budapesten, Kudolf-rak-J; 
part 8. szám. 10708"

310 ctm. őszi és téli pyapjuszövet egy férfi öltözetre 
4.78, 7.39, 9.34; 16914

220 ctm. téli kabátszövet 5.52, 8.98.
Minták bérmentvv, n inta nélkül szövetet nem 

küldök, mindenki győződjék mce, mit vesz.
“ posztó gyárt és rnha- 

I raktára Budapest, 
belváros, kigyótér 3

KtildoK, mmueiiKi gyozuujuh mev,

KrauszLifJótfia!

Főnyeremény 200.0(10 osztr. ért. forint.
ÍGÉRVÉNYEK

szeptember 15-iki húzáshoz.
4% Jelzálogbank 

■orsjegyekre
1 frt 50 és bélyeg.

4”/o Tiszavölgyi
»őrhegyekre

2 forint és bélyeg.
Mind

10881 Főnyeremény 100.000 frt o. é.
Az eredeti sorsjetryeket a szeptember 16-en tar-1 
tandó első húzáshoz a napi ár olyam szerint aüjuh..
A EDDAPESTI LLOYD wöl* i

E rovatban minden szó 
egyszeri bciktatása2 Itrba 
kerlll, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
cziuiévt-1 ul Valinak látva, 
minden egyes közlés ulán 
30 kr. bélvogdij fizetendő. KIS HI8BBTESE

Minden hirdetésre fulvil»-
eositást ad a kiadölnvalal 
Levélbeli tudakozódások, 
ra pontosan válaszolunk.
ha a Iksege. postai bé­
lyeg b. süld étik, és a hír. 
ítélés szám ja kózBltetik-

id a 2 Ígérvény csak 4 frt. (4.50 helyett.)
[~o\q jelzcdogbank-sm'sjegyek.

M. Pro. Lenoól!
Veuilles me cberclier. Mon ad- 
rease est an Bureau. 77H4

Hegedű,
czimhalom, lishögö eladó. 7675

Eladás.

?el Zsigmond és társa, -n. 5.

Női alsó szoknyákat
vörös rougéból, színes di-zes hímzés­
sel, darabonként 1 frt 60 kr., »neol­
tonként 18 frt. Ugyanazok egtmo- 
mabb vörös crctonhál, valódi hím­
zett csipkékkel díszítve s két nagyon 
finom volanttal, darabonként 1 frt 
7U kr. tuczatonként 19 frt. 1081/ 

Továbbá különféle fehérnemüek .- 
kézmüáruk nagyban és kicsinyben ol­
csón eladók egy bérsi nagy kiviteli 
üzlet feloszlása következtében. M-g- 
rendelések és tudakozódások czímzen-
dók: W. W. Hauptpost restan­
te Wien.

A PBEHN-féle

Homok maiidola- 
korpa

elhárít minden bőr­
bajt, mint pattanások, 

szeplő, napfelsülést, himlő- 
helyet stb. — Ara 76 kr. 

Budapest Tövük József gyógy­
szertárában király-uteza 12, 
Vértessy F. udvari illatsze­
résznél és Neruda Nándor 
urnái hatvani-uleza. 1080c

Teljes ellátás 
Bécsben

tisztességes fiatal tanulók részóre 
a «Ring.en lakó franczia család­
nál, minden kényelemmel anyai 
gondviselés; különböző iskolák 
közelben. «W. 632.« Ajánlatok 
czim alattMosse Rudolfhoz Bécs­
ben. I., Seilerstätte 2, küldendők. 

’ ’ 10950

NECJSCHLOSZ ÖBÖi< ÉS
ezelőtt NEUSCHLOSZ J. FIAI. 

Butlupest, Ujpesti-ralcpui-t ÍO.
j ffözfurósz-, faáru- és parket-gyára ács- és asztalos üzlet,
;ajánlja nagy választékú parketjoit. Fi.lvtonoson nagy k.s/.lele 
van száraz, hibátlan tölgyfa, amerikai padlózatból. Hamm 

! évi gnrnntiát nyújt. - Pafkot-lerakr.st h-lvhcn mint vide- 
I ken jól és jutányosán i-szkóiűltet. kívánatra mmtaksues ar- 

ú-sN:-iá Jegyzéket bel- mint külföldre legnagyobb készséggel l.érmcn- 
——-i-Qia Eh állal szerszám- és ópülotfa szállítást, ács- os asztalos-munkák.

I,.|l-t.dek melleit. -^_L.gT KiálUtási pqvlUoiiok os azekron^t

HARCÉI

sékvll

Elegáns Elegáns
Felöltök..............
Öltönyük.. —
Salon-Bltőnyök . 
Divat-nadi-ftgok. 
Öltönyök, gyász

9 írttól I Loden Mencsikoff- 12 frttól m 
18 frttól Vadász kabát — 8 írttól c 
26 frttól Esőköpöny vízhatlan 16 frttól s 
6 frttól Váróéi bunda ... 46 frttól = 

25 frttól Utazó bunda erdélyi 35 frttól g 
- “■** 1 - - schoppni 60 írttól k

Bútor.
Elegáns háló- és ebédlöszobák leg- 
ujubbdivat szerint, valamint kony- 
Imberendozések kaphatók Reisz 
ti, József asztalosnál sugárul 29 31 
az udvarban.____________7720

Magyarország leg­
nagyobb vidéki városainak egyi­
kében egy elegáns és nagyon jó 
menetű női kalap- és divatáru­
üzlet közbejött családi körülmé­
nyek folytán azonnal eladandó. 
Ajánlatok .Női kalapok- czim 

kiadóhivatalhoz intézendő!:.
7697

Alkalmazást nyer
Azonnal állandó

alkalmazást nyerhet Erdély ré­
szére egy szolid fiutal egyén, ki 
hajlandó magát egy hírneves 
háztartási czikk elárusitúsára 
mozgó-ügynöknek kiképeztél»!. 
Ajánlatok bizonyitv. és nrczkép­
pel «Ügynök 1522. alatt u lap ki­
adóhivatalába. 7607

Ezer holdas
birtokban önálló gazdálkodásra 
egy gazdatiszt jó bizonyítván)ok­
kal kerestetik. Ajánlatok «A. R.» 
czim alatt llegyulja-Mádra poste 
restante intézendök. 76S1

Gyermek-öltönyök 14 frttól

legua -yobb választékban. ,
ROTHBERGERJAKABNÁL

cs. és kir. udvari szállító 
Budapest, Kristóf-tét 2-lk siAm

CAz Arak minden egyes darabon ki vannak tOnUtvej^

Őszi bükköny,
Szent-János - rozszsal keverve, 
Harkányi Frigyes gazdaságaiból 
kapható. Megrendelések sugár-ut 
4/6 ez. a. intézendök. 7567

Dr Meidingcr tanár ur által feltalált és kizár, szabadalmazott gyár

1EIBII6EK KÁLYHÁK
gyártására HEIM H., Döbling Bécs mellett, fiók: Budapesten Thonetudvar.
Tieii ililakkal kitüntetve: Becsben 1873, Casselben 1877, Pártéban 1878, 
Sechshansban 1877, Welsben 1878, TepUtzben 1879, Bécsben 1880, Egerben 

1881. Triestben 1882.
Bukarest. Milano,

Strada Lipscani Corso Vltt.Bmanuele 
96. sz. 38. sz,

Lecieleaebb szabályozható-, töltő- és szellőztethető kályhák Inkosz- 
ok iskolák, irodák stb. számára egyszerű és csinos kiállításban, több szoba

Raktárak: Kärntnerstrasse 
40-42. SZ.

tályok

Lt^ímaL^lT^Wüyliífia/lluilapt-sl községe 43 iskolájának 808 kályhája. 10742
Meidincor kályháink előnyeiknél fogva nemcsak cs. kir. hivatalokban 

állami hivatalokban, községi hatóságoknál, papi rendeknél kórházakban, rasutaknál, 
. . ... a. i,i7iosilási lársulatokná , ipartelepeknél, szállodák,ban, kávéházakban,ÄÄÄÄC K-k*.«* 20.000magánlakásban is

vendéglőkben, vannak nagy 
A trrár védiegye

nyiségb
A nagy kodveltség melynek kályháink mindenütt örvendenek 

sok oldalú utánzásra adott okot. Oldalt látható védjegyünkre 
való utalás mellett tehát óvjuk a t. ez. közönségét a "»Ját ér­
dekében is, legjobb híréről ismert gyártmányunk hamisítvá­
nyokkal való osszetévesztóse ellen meg oTííox ia ha esek mint 
Moldlnger kályhák, avagy mint javított Meidlnger kályhák

^ . -_____________  ___________ Jajánltatnának Is. — A ml gyártmányunk az ajtó belső részén
bele Is öntött védjegyünket. Prospektusok és árlapok ingyen ős bérmontve.

ME1D1NGER-0FEN

Sórvktttő

1-86 cs. kir. selb,
’érvkötfa sérvvédővel

FIÓKÜZLET.
sérwédővel becsülhotlen üdvös találmány

Egyike a leghiresebb sebészünk, szerint úgy van szerkesztve, hogy . ,
tökéletesen a testhez simul és a polotta a sérv arányához képes, bet a kiadóhivatal, 
kényelmesen idomul. A sérvkötő a teetet és a sérvet —■ de magét 
a sérvkőtöt is izzadás ellen védi, 9 igy a viselő mindig száraz sé

Árak úri vagy női sérvkötő egyoldalú 4.60 frt. Kettős 9 frt.
"letlMegszerezhető csakis az M

1-ső cs. királyi szab. sérvkötő és keztyngyar
fióküzletében.

Baktár: Budapest, kerepesi ut 8. szám
10427 a Pannónia szálloda atcllenében

N. B. A sérvkfltök egyik a leghíresebb sebészünk felügyeletet 

^^^^gßrgndekukjitinvitahnellel^ontownBszközöltBtnBk^

Váczon a város leg­
szebb részén egy igen csinos ház 
eladó. Bővebben a kiadóhivatal.

7651

Bahg községben.
egy nagy ház húrom szobával 
és hozzávalókkal, egy hold kert­
tel, előnyös feltételek mellett el­
adó. Igen alkalmas kertészetre, 
patak mellett, nem messze a 

úttól. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7706

kl7753

Egy müveit,
(keresztény) férfinak, kinek szá­
mos finom összeköttetése van. 
alkalom nyujtatik maga részére 
jövedelmező existencziát alkotni, 
Részletes levélheti ajánlatok - F. 
G.» jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 7708

Ház-eladás.
Rákos-U-abán egy újonnan épült, 
zsindelyl’edelü ház eladó. Böveb- 

...................... 7643

4—6 osztályt
végzett, jóravnló fiatal embert 
keresek, kedvező feltételek mel­
lett gyógyszerész gyakornoknak. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 7726

Nevelő kerestetik,
ki magántanulót 4-ik reál tantár­
gyakra tanítaná és kereskedelmi 
akadémiára előkészítené, németül 
alaposan, francziául kezdetlege­
sen, szépírásban, zsidó hittanban 
oktatná. Fizetés 200 frt teljes 
ellátással, ki ki kereskedelmire 
sikerrel már készített elő, 250 frt. 
Ajánlatokat bizonyítványokkal el­
fogad Löffler Mór Csanád, Apát- 
fulván. <728

Alkalmazást keres
Raj z-tanárjelölt

i ajánlkozik festészet, rajz, mintá­
zás és müfuragá«ból órák adá­
sára csupán lakásért. Megkere­
sések «Festészet. rzimen a_ ki­
adóhivatalba kéretnek.___ 7718

Nevelőnek
vagy correpelilornak ajánlkozik 
egy első éves technikus, elemi 
vagy reáitanulóklioz. Ajánlatok 
«Technikus- czimmel 
hivatalba.

Gazdasz,
ki nagyobb gazdaságokat sikerrel 
megalapilott, berendezett s ke­
zelt, kitűnő refferencziáknl bír, 
nagyobb gazdaság önálló kezelé­
séi szerény feltételek melleit el­
vállal. Szives ajánlatok u lap ki­
adóhivatalához -Sz.« czim alatt 
kéretnek. Uol

Nevelőno
alkalmazást ki okleveles tanítónő, 
az elemi tantárgyakban jártas, 
magyar és német nyelvet tijké- 
leleseii beszéli, jól rajzol. Kez­
dőknek képes zongorában és frán­
éz ia nyelvben oktatást adni._Bó- 
vebbel a kiadóliivulal. "724

Intelligens
középkorú ni*, ki 
és falusi gazdaság 
jártas, alkalmaztatni óhajt mint 
házvezetőnő, házi kisasszony vagy 
kulcsán»*. Szives ajánlatok e hó 
15 ig kéretnek -Házias nő- czim 
alatt a kiadóhivatalba. ~"’,n

Két diák
teljes ellátással felvétetik, a bel­
városban, arányos díj mellett. 
T...l/..,ilás a kiadólnvatüfij“!1 730

Okfalas.
Hegedű,

zongora, rzimbulom, nemet, fran- 
czia oktut.is._________ ___ ______-
Egyetemhailgato,

legelőkelőbb helyeken működ'« 
már mint nevelő. “ ^
és franczia nyelveket, tökele 
zongorajátekos, óhajt nevelő! ál 
lást vagy ád órákat. Bővebbet « 
kiadóhivatalban. —-----

Nevelő.
Egy IV-ed éves joghallgató, ki Jv 
is zongorázik, bármily *föru 
mi-, vagy gimnózininba járó g
mellek k mellé helyben neveUul
ajánlkozik. Bővebbet a kiadóim-^ 
tálban _ ___ ____________-

Nevelő
ki végezte a bpesti 
mot s középiskolák! a 1*1 . •
tornamester; több az ’ A k 
sajtó, valamint Jclcs, YÍm mele-egyletek s bizottságok által mele­
gen ajánl! s pályakoszoruroü

vezetésében LQ,,at l vull| mely idő legnag'^ 
részét főúri házaknál töltött« 
ki! önö működési bizonyítsál J

7719

Lakás és bérlet.
Lakás Újpesten

a lópálya főállomásához közel, 
3 szoba, konyha üvegezett vercn- 
dával, emeleten, november 1-to 
bérbe kiadó. Bővebb értesítéseid 
a kiadóhivatal _____; ' '

kai rendelkezik : szerény veb.

STEFÁNIA
KORONAHERCZEGNO

. 10els6 kiállítási dij

FORRÁS

^ sze'nsavdús,terméizi1es.all<alil(us asztali viz.
Elismerta lélegzöszervekés gyomor bánlaImák ellen.

|Vlú\vá\\a\a\; KkVtV isX^ Wraní\Ux\s\iaéimeWeW
Raktár paudapesten Göbel ca Stiffs VII., Klauzál-utcza U. tovlbbákapn 
ható Emmerling és Ruhuchnál koronahurczeg utcza, valamin? a vendéglőkbe*

Párisi 
V«

fények
mellett alkalmazást keres — ß 
ben a kiadóhivatalnál.

Különféle.
Társ kerestetik

900 holdas, oleró^ fötdbó'1^ 
10.000 forinttal. Bővebbet a_(. 
adóhivatal.__________—------ -

Párisi #m valódiságáért és •

egincgbizbatóbb gumml és Jiul"hólyns_k".1''nfef,"''űuzatj« : Ávn- 
ésKr. frt tuczatonként; «uiiiintri» vcKck trüyidek] a r indennemU
tossdgf szivacsok 2, 3 «■ * f/‘ ‘Öt'ds mel'ott, Po«ubér- 
eiimuii nitlllnlogcssdtrckct tItoktnrlá

m,, e e. pIERRE MOTJNIEK ioeiz

„ iiiirlsl ktUilnle-gcsségek „ae,írban.

BECSBEN i:
FRANKLIN-TARSULAT KÖNYVNYOMDÁJA


